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Páxinas especiais sobre Manuel Antonio 
ao poñerse á venda o primeiro volume 
das súas obras completas

Paz-Andrade, Celso Emilio e 
Díaz Pardo, na memoria que 
gardan os libros
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IRIA MORGADE VALCÁRCEL

Palabras en el aire
Biblos	 Cartonado	
16,5 × 22 cm	 176 páxinas
ISBN: 978-84-15086-18-5
17 €

IRIA MORGADE VALCÁRCEL

Verbas no ar
Biblos	 Cartonado	
16,5 × 22 cm	 176 páxinas
ISBN: 978-84-15086-17-8
17 €

A trama anticípase e imaxina unha 
sociedade defraudada e convulsa na 
que se produce unha fenda irrever-
sible entre os que manexan sen es-
crúpulos os fíos do poder e mani-
pulan ao seu antollo a realidade e os 
que loitan por outro mundo posible.
A través dos ollos culpables de Do-
rianne, dos angustiados de Adao-
ha, dos combativos de Okenna ou 
Xián, a través do escepticismo de 
Vera ou da entrega incondicional 
de Andrade, o lector asiste en pri-
meira liña a unha revolución nece-
saria, que se nutre do rexeitamento 
que xera unha corrupción insostible, 
e que se desborda ata acadar unha 
dimensión inimaxinada, pero que 
como en toda revolución non vai 
saír de balde.

Como xa salientou o xurado no seu 
día, «amosa o texto que as floritu-
ras non son necesarias para que nos 
desgarre, abríndonos os ollos ante 
un mundo en conflito a golpe de lin-
guaxe tweet». E, por iso, Iria escribe 
cunha vocación de estilo que acode 
a unha linguaxe directa, construída 
cunha disposición do texto basea-
da nas frases curtas e nos parágra-
fos de pouca extensión, que procu-
ran máis a suxestión ca descrición.
Iria Morgade concluíu así un inten-
so traballo –levado a cabo ao longo 
de practicamente todo o ano e con 
dedicación plena desde que acadou 
o premio–, no que contou en todo 
momento coa colaboración do seu 
titor, Xabier P. DoCampo. 

¿Que ocorrería se a contestación ao 
sistema capitalista que xorde nos no-
sos días acabase cunha revolta a ni-
vel mundial? Iria Morgade Valcár-
cel comezou a imaxinar a comezos 
de ano esa posibilidade e decidiu 
convertela nun proxecto de novela 
que aló polo mes de maio obtivo o 
primeiro recoñecemento do xurado 
do Premio Biblos-Pazos de Galicia. 
Nese momento converteuse en fina-
lista, e chegado o mes de xullo, na 
obra gañadora.
A novela, Verbas no ar, está xa á 
venda en galego e castelán (en tra-
dución de Saleta Fernández), e os 
socios de Biblos recibirana como 
agasallo ao facer os seus pedidos 
do bimestre.

Xa está á venda e como libro de agasallo do bimestre para os socios do clube

Verbas no ar, a revolución global que Iria 
Morgade imaxinou cando presentou o seu 
proxecto de novela a comezos de ano

PORTADA
Iria Morgade durante a súa estancia no mes de outubro 
na Casa Grande do Bachao para ultimar a novela 
gañadora do Premio Biblos-Pazos de Galicia coa 
colaboración do seu titor, Xabier P. Docampo.

CARTA AOS LECTORES

Ao ritmo dos 
tempos
Coa publicación de Verbas no ar, a 
novela coa que Iria Morgade Valcárcel 
gañou a sétima edición do Premio 
Biblos-Pazos de Galicia, póñense 
outra vez de evidencia dúas das 
importantes achegas que o certame fai 
ao sistema literario galego, ámbalas 
dúas directamente relacionadas 
coa idade dos participantes na 
convocatoria.
Como xa temos reiterado, o premio 
non garante a publicación de obras 
de valor incuestionable e tampouco 
–o que non sería desexable– que o 
gañador publique tan novo a súa 
mellor creación. Pero o que si acada 
este premio é descubrir vocacións e 
darlles unha primeira oportunidade 
de enfrontarse á crítica e aos lectores.
Non serán todos, pero non hai dúbida 
de que algúns dos gañadores do 
premio seguirán a traballar no mundo 
das letras e que celebraremos con eles 
éxitos futuros.
Pero hai máis. Esta apertura aos máis 
novos, a oportunidade que todos 
lles damos ao lelos, enriquécenos de 
modo singular porque nos aparta dos 
diálogos e as reflexións manidas para 
nos enfrontar a escenarios novos e 
a xeitos distintos de ver e valorar a 
complexa realidade do mundo actual.
Convocamos xa a oitava edición do 
Premio Biblos-Pazos de Galicia. E 
desexamos sobre todo que ninguén 
con menos de 25 anos que teña 
vocación de escritor descoñeza 
a existencia desta magnífica 
oportunidade de darse a coñecer e 
achegarnos a súa fresca mirada ao 
mundo. Por iso agradecemos canta 
axuda recibamos para difundir as 
bases que incluímos nesta revista.

Carmela González
Directora
Tucho Calvo
Director Literario

Vexo o papel en branco, quizais desprace un intre a vista cara un ceo anu-
brado ou peche os ollos e imaxine o bramido do mar.
Quizais sinta ira, tristeza, pracer....
O papel en branco vai desaparecendo, comido por mil verbas silandeiras, 
que se coan no seu mundo de celulosa ou mesmo de virtualidade...
E sentirei que xa son todo o que quixen ser,
e que non son nada do que serei.
Que mil verbas esperan danzando entre os bailes do vento.
E que eu, agora decidida, saltarei co brazo ben estirado tentado atrapalas,
tentando que me acheguen un anaco desa ledicia indescifrable, 
inexplicable que sinto ao escribilas, cando aínda se moven enredadas 
entre os meus dedos...
E sigo a ver verbas bailando co ar, co vento, na súa danza enigmática.
Eu míroas, contémploas engaiolada.
Nunca máis gardarei as follas nun caixón.
Saltarei, unha e cen mil veces, para tentar atrapar algunha máis, outra 
máis desas verbas fuxitivas!
Penso que esta estraña descrición é a que mellor pode plasmar o que 
supuxo para min o premio Biblos Pazos de Galicia.
Deume a oportunidade de ir na caza das verbas que bailan no ar.
Deume, polo tanto, a oportunidade de compartir co mundo esta selección 
de verbas que á fin compoñen a novela.
Parece dificultoso imaxinarse unha análise obxectiva do premio pola 
miña parte.
E aínda máis se cabe tentar expoñer que supuxo a nivel persoal...
Pero inténtoo, procurando poñer a perspectiva que aínda non me da o 
tempo...
Sentíndome aínda coa resaca creativa destes meses...
O premio Biblos sedúcete, enrédate esbozando nas súas bases soños de 
rapaces que quixeran ser escritores...
E aí vas, aí vou , aí fun... inmersa nunha viaxe incrible, sendo consciente 
dela pero ao mesmo tempo mentres ocorría todo dunha forma casual, 
como tiña que ser. A través dun proceso integrador, no que a obra vai 
crecendo a carón das diferentes fases do concurso, medrando con el. 
Maduran ambos así, inseparables xa.
E xorde a obra, apoiada na confianza que depositan nela Biblos e o titor 
Xabier Docampo, que a agarima con delicadeza. Que é escritor pero sobre 
todo mestre. Transmitindo eses primeiros consellos que resoarán na 
memoria, con sorte, para sempre.
É pois o premio Biblos unha man tendida a xuventude, que escribe, que 
soña... 
En primeiro lugar a través do apoio e o respaldo na obra.
E por outro lado porque ofrece a oportunidade de publicar. Que mellor 
forma de impulsar, de axudar a crear nova literatura?
Constitúe pois, un verdadeiro exercicio de mecenádego.
E collida daquela man viaxei.... enchéndome das historias que quixera 
transmitir, descubrindo aquilo que agochaban os personaxes que 
compoñen a novela.
E foi esta a experiencia máis fermosa, facendo o que me gusta, tentando 
transmitir todo iso que brama no meu peito, que é fero pero tamén doce.
Tamén alá, nas terras perdidas nesta Galicia meiga, na Casa Grande 
do Bachao, deixándome seducir por ese ar puro, polo son do río, pola 
humidade do bosque e o fulgor das estrelas.
Agradezo por tanto este Premio, por recoller a ilusión da mocidade e 
plasmala en sete libros, sete soños.

Verbas nos bailes do vento
Iria Morgade Valcárcel

Biblos Clube de Lectores, S. L.
Quintá N.º 8 - Mandaio

15391 Cesuras - A Coruña

Teléfono: 981 777 207 Fax: 981 790 039
www.biblosclube.com

email: subscritores@biblosclube.com

Depósito Legal: C 285-03
ISSN: 1697-7440

Presentación de Verbas no Ar no Ateneo de 
Pontevedra na que Iria Morgade estivo acom-
pañada de Xabier P. Docampo, Tucho Calvo, 
Javier Goyanes e Xaime Toxo
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Por tratarse da máis completa 
biografía que se ten publicado 
sobre a figura que protagoni-
zará o Día das Letras Galegas 
do 2012, e por tratarse tamén 
da primeira obra das moitas 
que sen dúbida se ocupan do 
tema nos vindeiros meses, Va-
lentín Paz-Andrade, a memo-
ria do século XX, de Tucho 
Calvo, suscitou un gran inte-
rese dos lectores e moi favora-
bles comentarios por parte dos 
medios de comunicación. Pre-
sentacións multitudinarias co-
mo a que tivo lugar na Casa do 
Libro de Vigo, ou como as que 
se celebraron a continuación 
nun dos salóns da Fundación 
Caixanovagalicia da Coruña e 
no Seminario de Mondoñedo, 
son só as primeiras referen-
cias a un apretado calendario 
de actos aredor do libro e da 
figura que aborda previstas en 
asociacións e centros de ensi-
no de toda Galicia.
Valentín Paz-Andrade (1898-
1987), a figura que a Real Aca-
demia Galega elixiu para pro-
tagonizar o Día das Letras 
Galegas do 2012, fixo nos anos 
que precederon a súa morte 
un amplo repaso da traxec-
toria vital que o converteu en 
home clave na historia do sé-
culo XX galego. Era a comezos 
dos anos oitenta, na súa casa 
de Pousa Nova do Mar a ca-
rón da praia viguesa de Samil, 
e servíanlle de fío condutor as 

do e xornalista que dirixiu nos 
anos vinte o diario Galicia e, 
deica a súa morte, a que hoxe 
é decana mundial das revistas 
do sector pesqueiro, Industrias 
Pesqueras; impulsor de Pesca-
nova; técnico da F.A.O. que xa 
en 1960 alertou dos perigos 
do tema das 200 millas para 
as frotas españolas; persegui-
do e represaliado na posgue-
rra; membro da «Comisión de 
los diez» que negociou a tran-
sición co Goberno da UCD e 
senador por Pontevedra nas 
Cortes Constituíntes..

preguntas dunha entrevista do 
xornalista Tucho Calvo.
No longo diálogo narra as vi-
vencias de quen tivo unha pre-
senza sobranceira non só na 

política galega, senón tamén 
na cultura e no mundo em-
presarial: viaxeiro incansable 
que mantivo vivas as relacións 
co exilio galego; poeta, avoga-

Aventuras dun home 
protexido polo destino
A vida de Valentín Paz-Andrade ten moito de aventura e 
responde a unha persoa a quen o destino decide protexer. 
Así, moi novo vémolo reclutado para ir á guerra a Marrocos 
en 1921, escribindo crónicas desde alí e acadando o retorno 
antes de sufrir ningún percance grave; só dous anos despois, 
na ditadura de Primo de Rivera, pasa por primeira vez polo 
cárcere; salva a vida no 31 grazas a un pucherazo que o 
deixou sen acta de deputado; sobrevive no 32 a un atentado 
en Vigo no que recibe cinco balas dun anarquista; volve zafar 
da morte no 36, primeiro porque non lle publican un artigo 
que o condenaría ante os golpistas, e despois porque foxe 
nun episodio de película no seu desterro de Verín; no 39, na 
viaxe de noivos, adianta o retorno desde Marrocos e líbrase 
dun accidente aéreo no que non habería sobrevivintes; é 
encarcerado no 57 por un artigo en Industrias Pesqueras e un 
atropelo pono nas portas da morte no 61.
Atopamos a Valentín Paz-Andrade na II Asamblea 
Nazonalista (1919), na presidencia do Grupo Autonomista 
Galego de Estudantes, como candidato ás Cortes 
Constituíntes por detrás de Castelao no 31 e, nese mesmo 
ano, no nacemento do Partido Galeguista no hotel Madrid 
de Pontevedra. Pero tamén escribindo en La Noche o artigo 
sobre a morte de Castelao coa famosa caricatura de Bagaría; 
defendendo no 23 unha liña férrea que unise polo norte 
Galicia con Europa; loitando por crear Petrogasa, Pescanova 
ou o Banco Industrial de Galicia… e, xa nas últimas décadas, 
criticando con dureza as actuacións que supuxeron a 
desaparición do Partido Galeguista ou o erro de manter as 
deputacións no Estado autonómico.

Valentín Paz-Andrade, a memoria do século 
XX recibe eloxios de lectores e crítica

Carmen Blanco e Un 
mundo de mulleres, 
en Sargadelos de 
Lugo
A Galería Sargadelos de Lugo acolleu no último 
bimestre do ano varias presentacións de libros 
de Biblos. Claudio Rodríguez Fer acompañou a 
Tucho Calvo no lanzamento de Valentín Paz-An-
drade, a memoria do século XX; o poeta e escritor 
Martiño Maseda fixo o propio con Fancisco Ma-
seda e o seu Galego de lei. Don Diego Sarmiento 
de Acuña, I Conde de Gondomar; e Elena Freire 
Paz foi a encargada de comentar Un mundo de 
mulleres, poemario co que Carmen Blanco se in-
corporou á colección Mandaio. A fotografía co-
rresponde a este último acto.

O Apalpador, de 
presentacións coa 
aventura da castaña 
máxica
O novo volume sobre o popular personaxe da mi-
toloxía infantil galega da fin de ano, O Apalpador 
e a castaña máxica, de Xoan G., levou de novo o 
seu autor a participar activamente na Festa da Pi-
sa da Castaña en Froxán, no corazón do Courel, 
onde firmou exemplares no posto e venda de li-
bros que atende a librería Celia de Quiroga. Xoán 
G. estivo tamén no CEIP de Vilamartín de Vale-
doras (na fotografía aparece con boina, acompa-
ñado de profesores e alumnos) e na feira de Na-
dal de Castrelo de Miño.

O actual conde de 
Gondomar celebra a 
aparición de Galego 
de lei dedicado ao 
seu antecesor
O actual conde de Gondomar, Gonzalo Fernán-
dez de Córdova, asistiu ao acto organizado polo 
Instituto de Estudos Miñoranos na vila de Gon-
domar para presentar Galego de lei, o libro da co-
lección Mandaio sobre a figura do seu antecesor 
Diego Sarmiento de Acuña. Ademais acompaña-
ron ao autor, Fancisco Maseda, o alcalde Fernando 
Guitián e o presidente da entidade organizadora, 
Carlos Méixome. Unha reivindicación común foi 
a de reclamar máis atención para un personaxe 
histórico de tanta transcendencia.

1.	 Poderán participar neste Premio todas as 
mozas e mozos que ao rematar o ano 2012 
non teñan cumprido os 25 anos e que, con 
independencia do lugar onde nacesen ou 
residan, amosen o coñecemento do idio-
ma galego necesario para desenvolver nel 
unha obra narrativa de calidade.

2.	 Os/as autores/as deberán presentar unha 
memoria de entre 30 e 40 folios na que in-
cluirán:
a)	Unha exposición precisa das caracte-

rísticas que terá a futura novela, apor-
tando a maior información posible so-
bre o argumento (trama, época e lugar 
en que se desenvolve a acción, perso-
naxes, etcétera) e as técnicas narrati-
vas que prevé utilizar.

b)	Un capítulo ou fragmento que per-
mita valorar o estilo do autor/a. O/a 
gañador/a terá liberdade no seu caso 
para intruducir as modificacións que es-
time oportunas no proxecto e no texto 
de mostra e adaptalos ás esixencias da 
novela no seu desenvolvemento, así co-
mo aos consellos que reciba do escritor 
titor.

3.	 Cada traballo será presentado co nome e 
apelidos do autor/a, así como as indica-

cións necesarias para poder localizalo (di-
rección, teléfono, correo electrónico). Non 
se admitirán obras baixo pseudónimo nin 
colectivas.

4.	 Os traballos serán enviados a Biblos Clube 
de Lectores. Quintá, 8-MANDAIO. 15391 
Cesuras (A Coruña).

5.	 O premio conlevará:
a)	Unha escultura conmemorativa dese-

ñada expresamente polo escultor Luís 
Loureira.

b)	A estancia dun mes, incluída a manu-
tención, nun dos establecementos de 
Pazos de Galicia, nun lugar singular 
que reúna as condicións necesarias pa-
ra que, se o escritor/a o desexa, desen-
volva a última fase do seu proxecto.

c)	 Un ordenador portátil que, unha vez 
concluída a obra, quedará da súa pro-
piedade.

d)	A tutela dun escritor de renome, de-
signado por Biblos coa colaboración 
da Asociación de Escritores en Lingua 
Galega, que asesorará ao gañador/a en 
xuntanzas periódicas durante ese mes.

e)	A publicación do libro en galego na 
colección Mandaio de Biblos nas mes-

mas condicións que os autores prece-
dentes, coa percepción dos correspon-
dentes dereitos de autor.

f)	 A tradución da novela ao castelán 
de cara a unha edición destinada 
aos clientes non galegos de Pazos 
de Galicia. Neste caso, o premio con-
sidérase un anticipo dos dereitos de 
autor da primeira edición.

6.	 A admisión dos traballos pecharase o 16 
de marzo do 2012.

7.	 Un xurado integrado por persoas de acre-
ditada valía seleccionará os traballos fina-
listas que serán dados a coñecer a sema-
na previa á do Día das Letras Galegas.

8.	 As/os autoras/es finalistas deberán pre-
sentar antes do 13 de xuño do 2012 as 
súas novelas cunha extensión non supe-
rior aos 150 folios no estado máis avan-
zado posible de acabado.

9.	 O xurado elixirá a obra gañadora, que da-
rá a coñecer a semana previa á do Día da 
Patria Galega.

10.	O/a autor/a gañador/a dedicará o mes de 
outubro a traballar na súa novela, seguin-
do un plan que acordará co titor.

BASES

BIBLOS CLUBE DE LECTORES, S.L., co propósito de 
contribuír ao achegamento e a participación das mozas 
e mozos na cultura galega, e de descubrir aqueles crea-
dores máis novos que poidan ter unha obra de intere-
se necesitada de apoio para a elaboración final e a súa 

proxección pública, convoca o 8.º PREMIO DE CREA-
CIÓN LITERARIA BIBLOS-PAZOS DE GALICIA PA-
RA MOZAS E MOZOS, nesta oitava edición dirixido á 
novela, co copatrocinio de Pazos de Galicia, e de acor-
do coas seguintes

Biblos convoca o 8.º Premio Biblos-Pazos de 
Galicia de novela para menores de 25 anos

Máis dun cento de persoas encheron o salón de actos da Casa do Libro de Vigo para asistir á 
presentación do libro de Tucho Calvo, quen estivo acompañado  por Xosé Díaz, autor do prólogo. 

Brindáronlle unha gran acollida ao adiantarse aos traballos 
que sairán sobre a vida e obra do autor das Letras 2012

11.	O/a autor gañador/a comprométese a en-
tregar a novela totalmente finalizada an-
tes de rematar o ano 2012 para a súa pu-
blicación por Biblos.

12.	Os outros autores/as finalistas recibirán 
como premio unha fin de semana para 
dúas persoas en habitación dobre nun dos 
establecementos integrados en Pazos de 
Galicia.

13.	A presentación ao Premio dentro do prazo 
indicado leva implícito o compromiso do 
autor/a de non retirar o seu orixinal an-
tes de facerse público o fallo do xurado. 
Asimesmo, o autor/a garante que deica o 
momento do devandito fallo, a obra non 
concorrerá a ningún outro premio ou con-
curso.

14.	Co obxectivo de acadar a maior difusión 
do premio, o/a autor/a comprometerase 
activa e persoalmente na promoción que 
Biblos estime necesaria da obra gañado-
ra. 

15.	Biblos contempla a posibilidade de che-
gar a acordos cos autores/as das obras fi-
nalistas para a súa publicación.

16.	Cada autor comprométese a subscribir 
cantos documentos sexan precisos para 
que a edición da súa obra sexa inscrita 
no Rexistro da Propiedade Intelectual. 

17.	Os orixinais presentados na primeira fa-
se que non estean entre os finalistas, se-
rán destruídos.

18.	A participación neste premio conleva a 
aceptación das súas bases e da interpre-
tación de Biblos en cantos puntos non se 
recollan explicitamente nelas.

19.	Para calquera diferenza que deba ser di-
rimida por vía xudicial, as partes renun-
cian ao fuero propio e sométense expresa-
mente aos Xulgados e Tribunais da cidade 
da Coruña.

Tucho calvo

Valentín Paz-Andrade, 
a memoria do século XX
Biblos	 Rústica	
13,5 × 22 cm	 472 páxinas
ISBN: 978-84-15086-12-3
21,95 €
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Antón Riveiro Coello

Laura no deserto
En Laura no deserto, Riveiro 
Coello entra na alma dos per-
sonaxes para falar cunha voz 
intensa sobre a identidade, a 
culpa, o amor e a liberdade.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 732 páxinas
ISBN: 978-84-9865-395-3
26,60 €

Bieito Iglesias

Contos da terra da 
tarde
Personaxes excéntricas, con 
recantos escuros e historias 
narradas cunha lingua vizo-
sa, en diálogo coa tradición 
literaria e co cinema. Contos 
para deixar o lector suspenso, 
a ollar unha mosca invisible.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 316 páxinas
ISBN: 978-84-9865-401-1
18,05 €

María Xosé Queizán

Meu pai vaite matar
Esculca dende unha ollada 
antipatriarcal e racionalista os 
segredos máis ocultos dunha 
familia. Unha novela de intri-
ga, aventura e viaxes. 
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 304 páxinas
ISBN: 978-84-9914-300-2
17,10 €

Antonio Piñeiro

As fiandeiras 
Novela que se desenvolve na 
época das revoltas cantonais 
do século XIX e descobre un 
autor que escribe co xeito e a 
precisión dun artesán do esti-
lo. Enfía o colectivo e o indivi-
dual nunha historia de enor-
me riqueza literaria
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 108 páxinas
ISBN: 978-84-9865-400-4
14,50 €

Xe Freire
Cando 
o gato 
mira de 
esguello
O autor presenta a Gaspar 
Soutullo de Batitalas e Com-
barro, a quen ninguén tiña 
por home de bo siso. Algúns 
dicían que certas quenturas 
sufridas cando neno lle deixa-
ran como espetada entre as 
cellas unha eiva que lle im-
pedía rexer ben; outros eran 
do parecer de que a fonte dos 
seus males viña do mesmo 
nacemento, cando á partei-
ra da Senra lle esborrexera o 
meniño e esnafrara contra o 
chan do dormitorio. El mes-
mo, consciente da súa ex-
centricidade, entendía que 
co aquel do seu nome non se 
podía ser doutra lei. 
Morgante	 Rústica	
13 × 21 cm	 208 páxinas
ISBN: 978-84-15166-28-3
17,10 €

Ricardo C. 
Mora
A cidade 
dos anxos
Novela que, como a vida mes-
ma, é unha singradura, unha 
viaxe, unha odisea. Nesa cida-
de vive Roi, un singular estu-
dante universitario. Mocidade 
louca, luces de neon, bucinas, 
tellados, unha virxe sensual e 
magoada, diamantes no ceo, 
confusión. 
Morgante	 Rústica	
13 × 21 cm	 208 páxinas
ISBN: 978-84-15166-26-9
14 €

Bernardino 
Graña
Curros 
Enríquez e 
os gansos
Da mesma maneira que hai 
varios ríos que desaugan no 
gran río chamado Pai Miño, 
unindo nel todas as súas co-
rrentes, así tamén os diver-
sos gansos e gansas debe-
rían unirse uns cos outros e 
formaren parellas e mesmo, 
entre todos, unha gran e po-
tente tribo.
Morgante	 Rústica	
13 × 21 cm	 80 páxinas
ISBN: 978-84-15166-27-6
10 €

Anabel 
Alonso López
Café só
En cunca. En vaso de nocilla. 
Con azucre e conversa. Ou 
amargo como a vida. O ba-
leiro. As esperanzas. O mun-
do do outro lado do teléfono. 
Café. E soa. E o tempo a pa-
sar. Así presenta os seus re-
latos Anabel Alonso López, 
axeitados para estas tardes 
de inverno cunha boa cun-
ca de café.
Morgante	 Rústica	
13 × 21 cm	 96 páxinas
ISBN: 978-84-15166-25-2
12 €

XURXO SIERRA VELOSO

Os fíos
Os fíos da vida, esa realida-
de ás veces pouco verosímil 
que se move na fronteira do 
cotián e do absurdo, tecen 
as historias que, en tres par-
tes de lecturas intercambia-
bles, protagonizan unha pa-
rella que so se ve as fins de 
semana e un modesto ar-
tesán xoieiro arrastrado po-
lo destino.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 178 páxinas
ISBN: 978-84-9865-326-7
15,20 €

XOSÉ LUIS MARTÍNEZ 
PEREIRO

A verdade como 
mal menor
45 relatos cunha mestura de 
erudición, humor e imaxina-
ción, ata o punto de que «non 
se sabe ben se o que se está 
a ler é un conto, unha men-
tira ou unha fantasía» ás 
que Martínez Pereiro enga-
diu «moitos datos, para crear 
verosimilitude», segundo de-
clarou el mesmo. 
Galaxia	 Rústica	
14 × 21 cm	 136 páxinas
ISBN: 978-84-9865-108-9
12,90 €

ANXOS SUMAI

Así nacen as baleas
Conta a historia dunha libe-
ración e, ao tempo, a viaxe 
de volta dunha muller nova 
á casa, á familia e ao pasado. 
Sentimentos, paixóns, condi-
cionantes sociais e vivencias 
estouran a través dunha lin-
guaxe renacida, cunha ma-
neira de narrar que descobre 
o mundo cos ollos novos de 
quen quere vivir nel de xeito 
diferente.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 168 páxinas
ISBN: 978-84-9865-022-8
12 €

mIGUEL SANDE

Se algún día esta 
muller morta
Historia dunha muller mal-
tratada e sometida que se 
nega a aceptar a morte dos 
sentimentos. O relato busca 
o rastro dos lobos do desexo 
e da desesperación do mes-
mo xeito que a protagonista 
busca refuxio na furna dunha 
praia... ata que un día entra 
nela decidida a non saír.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 108 páxinas
ISBN: 978-84-8288-970-2
12,10 €

Fernando Díaz-Castroverde ( Lugo, 
1967) recibe numerosos premios poéticos, 
entre eles o Premio de Poesía Concello 
de Carral. Froito deste traballo é a 
publicación en 1998 do seu poemario 
Camiño de píntegas. Participa tamén en 
libros colectivos coma o do Concurso 
Nacional de Poesía O Facho (1978-1989) e a 
súa obra publícase en diferentes revistas 
coma A Xanela, a revista universitaria A 
Gaveta e A Trabe de Ouro.

Fernando Díaz-Castroverde
Microbios e outros 
paquidermos
Volume que reúne máis dun cento de mini-relatos ou rela-
tos-lóstrego cheos de ironía, metáforas e sentido do humor, 
ao xeito das greguerías. Polas súas páxinas desfilan unha 
babelia de animais, un asasino en serie, Salman o faquir, 
os Starsky e Hutch da Laracha, un país que todo é frontei-
ra, unha chea de contradi cións dos nosos días e un sen nú-
mero de referentes de lecturas previas. 
Galaxia	 Rústica	 14 × 21 cm	 136 páxinas
ISBN: 978-84-9865-406-6
14,50 €

Obras gañadoras das edicións anteriores do Premio de Narrativa Breve Repsol

PREMIO XERAIS 
DE NOVELA 2011

PREMIO MANUEL 
LUEIRO REY DE 

NOVELA CURTA 2011

Premio de Narrativa Breve Repsol 2011

Mario Regueira

Outono 
aquí
Páxinas que achegan seres forxados en espazos de miseria 
moral e física e á súa decadencia, á ignonimia de actos co-
metidos no nome da honra familiar vilipendiada, aos fillos 
e fillas deses seres e ás súas feridas. É o caso de Xoán e Gui-
llerme, os protagonistas, que loitan por reconstruír a súa 
identidade a partir de falsos certificados de nacemento, 
historiais médicos de prognóstico incerto, segredos nunca 
antes confesados, fotografías veladas e tantas lembranzas 
esquecidas que, ao verbalizalas, conteñen unha soidade, 
ateigada, no entanto, de físgoas de felicidade. 
Sotelo Blanco	 Rústica 	 14 × 21 cm	 184 páxinas
ISBN: 978-84-7824-616-8
15 €

Xavier Queipo
Extramunde
Novela de aventuras, onde unha pléiade de 
personaxes alucinados embarcan nunha viaxe 
a bordo dunha nave de tolos, que no fin, consti-
túe a personaxe central da narración. Mais non 
é só iso, senón unha reflexión sobre o papel es-
magador da ideoloxía oficial, a represión das 
minorías, o poder omnímodo da igrexa, a ex-
ploración do mundo e a procura da liberdade. 
Xerais	 Cartonado	
14,5 × 22 cm	 376 páxinas
ISBN: 978-84-9914-301-9
20,90 €

Xosé Lois Ripalda
As tortillas 
do xeneral
Historia que abrangue desde as derradeiras dé-
cadas do XIX ata mediados do século XX, con-
cretamente 1939. Ao ir destes anos ocorreron 
moitos cambios en España que determinaron 
a vida de moitas persoas, tamén dos protago-
nistas deste libro, sobre todo de Adrián, do-
tado de alma poética e misteriosa. Por iso ti-
vo un final tráxico.
Ir Indo	 Rústica	
13 × 21 cm 	 188 páxinas

ISBN: 978-84-7680-687-6
14 €
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Seleção de contos de: 
Adriana Lisboa, Adria-
n a  Lu n a rd i ,  A n d ré 
Sant’Anna, Bernardo 
Carvalho, Carola Saave-
dra, Cíntia Moscovich, 
Cristóvão Tezza, Fernan-
do Bonassi, Ferréz, Flá-
vio Carneiro, João An-
zanelo Carrascoza, Luis 
Augusto Fischer, Ma-
rçal Aquino, Maria Es-
ther  Maciel,  Mário 
Araújo, Michel Laub, 
Miguel Sanches Neto, 
Milton Hatoum, Ronal-
do Correia de Brito, Ta-
tiana Salem Levy e Tér-
cia Montenegro.

Obra que axiña se con-
vertiu en best-seller en 
Finlandia. O seu autor, 
ata o de agora inédito 
en España, dramatur-
go e escritor de pres-
tixioso, faleceu a cau-
sa dun tumor cerebral. 
A obra, escrita a me-
dias coa súa muller, 
recolle a súa expe-
riencia coa doenza, a 
evolución física e aní-
mica. Trátase dun libro 
moi duro, pero á vez 
de gran sensibilidade 
e esperanzador. Tra-
ducido ao galego por 
Jarna Piippo e Ramón 
Nicolás.

Obras publicada moi-
to despois da morte 
do autor. Deus conde-
na a Satán a pasar un 
día celestial na Terra 
por mor duns comen-
tarios irónicos sobre a 
súa obra. Ao chegar 
a este planeta, Satán 
comeza a escribirlles 
cartas aos seus ami-
gos Gabriel e Miguel, 
nas que lles comen-
ta os avatares da hu-
manidade. Cun estilo 
ameno, directo e iró-
nico, Mark Twain mos-
tra as contradicións do 
home perante o feito 
relixioso.

Wolfgang Koeppen
Apuntamentos 
de Jacob Littner 
desde un burato 
no chan
Unha das primeiras memorias literarias do 
Holocausto que orixinalmente se presentou 
como un texto de Koeppen sobre conversas 
con Jakob Littner; anos despois quedou de-
mostrado que Koeppen traballara sobre un 
manuscrito do propio Littner, que o editor 
xulgara interesante no contido e deficiente 
na forma. Constitúe un relato poderoso da 
desgraza e salvación dun home que nunha 
noite de 1938 deixa de ser un reputado fi-
latelista muniqués para se converter nun 
xudeu polaco deportado e perseguido. Tra-
dución de Eva Almazán.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	126 páxinas
ISBN: 978-84-92866-23-6
14 €

Sławomir Mrożek
O prezo da 
fama
Relatos nos que destaca o humor co que 
Mrożek desenmascara o primitivismo, o dis-
parate e a fachenda absurda coa que todos 
actuamos en ocasións, ao mesmo tempo 
que desacredita os estereotipos do noso 
comportamento en sociedade. Cun humor 
punzante, sempre fino e ás veces poético, o 
autor mantén no lector un sorriso que esta-
la a miúdo nunha gargallada. Tradución do 
polaco de Paula Cancelas.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	224 páxinas
ISBN: 978-84-92866-22-9
17,58 €

F. Scott Fitzgerald
Contos da 
era do jazz
O jazz é a música que sempre soa de fondo 
nas novelas e relatos de Francis Scott Fitz-
gerald. É o ritmo dos decadentes anos 1920, 
unha época que o autor definiu como a Era 
do Jazz. Nesta atmosfera móvense os he-
roes e as heroínas dos seus relatos, seres que 
destacan pola súa atractiva personalidade 
e por estaren absolutamente condenados. 
Son personaxes que, antes de apagarse para 
sempre, refulxen por un intre con grande in-
tensidade. Este volume inclúe relatos como 
O curioso caso de Benjamin Button e tamén 
o que está considerado como o seu mellor 
conto: O diamante tan grande coma o Ritz. 
Tradución de Rafael Salgueiro.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	304 páxinas
ISBN: 978-84-92866-20-5
19,48 €

Atiq Rahimi
Sangué sabur
«Nalgún lugar en Afganistán ou noutro sitio 
calquera», así sitúa o autor este relato que 
ten como protagonista unha muller oprimi-
da pola relixión, o matrimonio e a sociedade. 
Nunha cidade tomada polos tanques, vive 
entregada ao coidado do seu home, un he-
roe da Guerra Santa en estado vexetal, que 
converte na súa sangué sabur, na súa pedra 
de paciencia, unha pedra máxica que escoi-
ta as mágoas de quen llas quere confiar. Un 
día tras outro, a muller vai confesando o in-
confesable, liberándose da súa dor, mestu-
rando frustración con tenrura, pasado con 
presente. Tradución do francés de Isabel Gar-
cía Fernández.
Rinoceronte	 Rústica	
13,5 × 21,5 cm	108 páxinas
ISBN: 978-84-92866-25-0
14 €

DIEGO AMEIXEIRAS

Historias de Oregón
Xénero negro retomado con estilo directo e 
conciso. Historias que se mesturan nos límites 
de Oregón, a cidade cero. Vidas cruzadas, tra-
mas paralelas que conforman un mosaico in-
completo aínda que representativo das maio-
res inxustizas e contradicións das sociedades 
urbanas do noso tempo.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 104 páxinas
ISBN: 978-84-9914-312-5
15,82 €

Manuel Rivas

O máis estraño. Contos reunidos
Inclúe algúns dos relatos xa célebres como A 
barra de pan ou A lingua das bolboretas, outros 
contos por descubrir como A chegada de Ingrid, 
e outros inéditos e ao tempo sorprendentes 
como A sombra do soño. Medos, paixóns, emi-
gración, guerra, naufraxios, relixión, depreda-
ción da natureza, o poder e as súas máscaras...
Xerais	 Cartonado	
14,5 × 22 cm	 488 páxinas
ISBN: 978-84-9914-285-2
21,85 €

Luis Rei Núñez

Cita en Fisterra
Páxinas que agochan unha viaxe a unha terra 
mítica que o protagonista aborda despoxado 
de misticismos e con sentido crítico. O que á 
fin prevalece é a proximidade á xente, a cu-
riosidade polo lendario e a fortaleza da me-
moria, individual e colectiva. A narración te-
ce unha viaxe que será tamén a de cada lector.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 208 páxinas
ISBN: 978-84-9914-311-8
16,15 €

Fran Alonso

Ninguén
Relatos nos que se abordan os actuais xeitos de 
relación entre as persoas nas sociedades urba-
nas e o modo en que a cidade e a tecnoloxía 
inflúen para mudar os medios que emprega-
mos para comunicarnos e relacionarnos. O li-
bro está centrado na convivencia entre os ve-
ciños dun edificio.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 200 páxinas
ISBN: 978-84-9914-302-6
15,82 €

Artur Alonso
Adelaida
Relato íntimo e coral no que se narra a vida da pro-
tagonista, Adelaida, desde a perspectiva de um 
amplo leque e personagens. Artur Alonso ache-
ga-nos, no seu primeiro romance, umha realida-
de que mostra a incomunicação das pessoas, as 
suas esperanças, os seus temores, em definitiva 
os seus sentimentos e sensações. Cada capítu-
lo do livro centra-se numa personagem concre-
ta, reproduzindo os seus pensamentos calados. 
O autor construí umha prosa com um profundo 
sabor poético, uma característica que liga, de jei-
to natural, com a sua obra anterior.
Através	 Rústica	
14 × 21 cm	 142 páginas
ISBN: 978-84-87305-46-7
12 €

Andrés Xosé Rascado 
Shedden
A clave Phidias
Novela que desenvolve unha trama crible, con 
certas doses de intriga, que pretende aproveitar 
o fío narrativo para achegar unha serie de coñe-
cementos en temas tan variados como a etimo-
loxía das palabras, a historia, as matemáticas, a 
música ou dar a coñecer o funcionamiento dal-
gúns departamentos dunha gran entidade ban-
caria. Invita tamén á reflexión, coa intención de 
achegar algunhas ideas e conceptos que axu-
den a recapacitar sobre asuntos de actualida-
de e interese xeral.
Toxosoutos	 Rústica	
13 × 21 cm	 209 páxinas
ISBN: 978-84-92792-89-4
12 €

Jorge Emilio Bóveda
A habitación 
secreta
Antón Castro ve morrer os días atado ao horario 
dunha fe, de onde vén e cara a onde vai. Ponlle 
o rostro ao presente co apego que sente cara ao 
seu único amigo, Xulio Hernández, un compañei-
ro de traballo amigo do alcol, cuxa filla abrirá os 
ollos de Antón, flotando malamente nun mar de 
inxenuidade impropia dun home que leva medio 
século tentando pasar pola vida sen que a vida 
pase por el, e loitando contra aquela frase que 
dicía que «na miña soidade vin cousas moi cla-
ras, que non son verdade».
Toxosoutos	 Rústica	
13 × 21 cm	 116 páxinas
ISBN: 978-84-15400-05-9
13 €

PREMIO NOVELA POR 
ENTREGAS LA VOZ DE 

GALICIA 2011

Carmen Villarino Pardo e 
Luiz Ruffato (Orgs.)
O conto brasileiro 
contemporâneo

Reko e Tina Lundán
Semanas, meses

Mark Twain
Cartas desde 
a Terra

Laiovento	 Rústica	
17 × 21 cm	 238 páxinas
ISBN: 978-84-8487-212-2
15,20 €

Faktoría K	 Rústica	
14,5 × 21 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-15250-30-2
15,20 €

Faktoría K	 Rústica	
14,5 × 21 cm	 80 páxinas
ISBN: 978-84-15250-26-5
10 €
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Alfredo Vigo 
Trasancos (Dir.)
Galicia y el 
siglo XVIII. 
Planos y dibujos 
de arquitectura 
y urbanismo 
(1701-1800)
Obra de consulta manexable que recompila to-
da a planimetría que se conserva do século XVIII 
referida á arquitectura e as cidades galegas. O 
rico material planimétrico segue unha organi-
zación de tipo xeográfico e toma os concellos 
galegos como medio de ordenación, dispostos 
por orden alfabético. Recolle un total de 1.600 
planos e debuxos. Está disposta en tres partes: 
o primeiro volume, incorpora toda a planime-
tría en cor cun interesante prólogo do profesor 
e académico Antonio Bonet Correa; un segundo 
volume en branco e negro, onde os planos apa-
recen a menor tamaño acompañados das súas 
correspondentes lendas manuscritas e os datos 
básicos de referencia, todo precedido dunha 
serie de estudos introdutorios realizados polos 
compoñentes do equipo de investigación e re-
matados cunha rica bibliografía e, finalmente, 
unha tarxeta USB onde se atopa unha rica base 
de datos con toda a información do libro. O es-
toxo inclúe tamén dez reproducións de planos 
a toda cor, tamaño A2.
Fundación Barrié	 Cartonado	
28 × 21 cm	 1.500 páxinas
ISBN: 978-84-95892-88-1
47,50 €
Equipo:
Coordinadores: Jesús A. Sánchez García 
e Miguel Taín Guzmán
Investigadores: Irene Calvo Mosquera, 
Jorge Gómez Iparraguirre e Irene Mera 
Álvarez, supervisores; Marta García Fil-
gueira, Francisco Javier Novo Sánchez, 
Carlos Pena Buján e José Manuel Yáñez 
Rodríguez.

Manuel Figueiras (México, 1961), estudou 
gravado na Escola de Artes Aplicadas de 
Madrid e Historia da Arte en Compostela. 
Catedrático de instituto na modalidade 
de debuxo, crítico e ensaísta sobre arte, 
ten exposto en diversos lugares de Europa 
e América e realizado obra gráfica 
baseada en poemas de Rosalía, Riveiro 
Coello, Xosé Mª Álvarez Cácamo e Gabriel 
Ferrater.

Manuel Figueiras
Río de inverno
O cartafol componse de dous gravados orixinais de 
Manuel Figueiras de 48 x38 cm., estampados po-
lo autor sobre papel Guarro Super Alfa de 250 gr/
m2, acompañados de poemas de Manuel Outeiriño.
Edición de 30 exemplares numerados e asinados a 
lapis polo artista.
Referencia: 07-0031-411
312 €

Baldo Ramos (Celanova, 1971), poeta e 
pintor, doutor en Literatura Española e 
Hispanoamericana e profesor no instituto de 
Valga, conta xa cunha extensa bibliografía 
poética, ademais de ter ilustrado máis dun cento 
de obras literarias. Reiteradamente premiado, 
é tamén autor de máis de douscentos libros de 
artista de exemplar único que ten exposto en 
galerías de Galicia, Portugal e Madrid.

Baldo Ramos
Candeloria
Cartafol con unha caligrafía orixinal e diferente (hai varias 
para elixir en función das existencias) de Baldo Ramos, au-
tor tamén do poema inédito que acompaña a edición. A ca-
ligrafía foi realizada en tintas sobre papel Aquarelle de Ar-
ches 100% algodón de 300 gr. 
Edición de 30 exemplares numerados do 1 ao 30, máis 10 
numerados do I ao X e asinados polo autor.
Referencia: 07-0029-411
260 €

Xulio García Rivas (Borraxeiros-Lalín, 
1947), especializouse en Deseño Gráfico 
na Escola de Artes Aplicadas da Coruña e 
licenciouse na Facultade de Belas Artes de 
Barcelona. Profesor de Debuxo no Ensino 
Secundario, ten exposto nas principias 
galerías de España e Sudamérica e figura 
en importantes colecións públicas e 
privadas. Traballa tamén nos eidos do 
deseño e a ilustración.

Xulio García Rivas
Luzadas
Cartafol con unha pintura orixinal e única de Xu-
lio García Díaz, de 32 x 41 cm., en acrílico sobre 
papel acuarela Royal-Talens «Van Gogh», de 240 
gr/m2, asinada polo artista. Hai varias pinturas 
para elixir en función das existencias.
Edición de 30 exemplares numerados, máis 10 
fóra de serie numerados do I ao X.
Referencia: 07-0030-411
197,60 €

Arte de calidade e a bo prezo 
coa garantía de Biblos e a 
Galería Citania de Santiago
Biblos ofrécelle este bimestre aos seus socios a posibilidade de 
facerse con pezas de arte de calidade e a bo prezo coa colaboración 
dunha das máis veteranas galerías de arte de Galicia, a Galería 
Citania de Santiago. Trátase de cartafoles diversos que representan 
tanto unha oportunidade de disfrutar destas obras que mesturan 
a expresión plástica e a poética, como de realizar en todos os casos 
unha pequena inversión segura ou de contar cun agasallo que 
nunca nos deixará mal en casos moi especiais (vodas, aniversarios, 
compromisos de empresa etc. Un pequeno investimento seguro)
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ANTÓN AVILÉS DE TARAMANCOS

Obra poética completa
Este magnífico volume incorpora a prác-
tica totalidade da obra poética do autor 
de Taramancos dispersa en revistas, fo-
lletos e outras publicacións. Limiar de 
Xosé María Álvarez Cáccamo. 
Espiral Maior	 Cartonado con camisa	
17 × 24,5 cm	 492 páxinas
ISBN: 84-95625-63-6
15 €

FRAN ALONSO

O meu gato é un poeta
Fusión de xéneros a través da re-
flexión, da poesía visual, da mú-
sica, das novas tecnoloxías para 
conseguir unha proposta poéti-
ca fresca e divertida. O libro vai 
acompañado dun CD con seis can-
cións de Xurxo Souto.
Xerais	 Rústica	
13,5 × 20 cm	 72 páxinas
ISBN: 978-84-9914-211-1
12,40 €

FRAN ALONSO

Poetízate. Antoloxía da 
poesía galega
Divertida antoloxía que demostra 
que a poesía non morde, nin é di-
fícil. De Rosalía ás poetas novas, 
o autor propón unha viaxe polos 
poemas máis próximos, divertidos 
e desenfadados da lírica galega. 
Xerais	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-9914-250-0
11,35 €

GEMMA FERNÁNDEZ E JOSÉ 
SERÉN (ED.)

Poemas no faiado. 
Antologia de poesia 
lusófona para crianças
No fim do livro poderás encon-
trar referências bibliográficas pa-
ra cada umha das autoras e auto-
res que aparecem na antologia.
Através	 17 × 21 cm	
190 páginas
ISBN: 978-84-87305-45-0
19 €

SANTIAGO FREIRE

Do revés. 
Poemas para nenos 
Nun intento de explicar o Univer-
so, o autor só desexa que o lector 
abra o libro ao chou, lea uns ver-
sos e vexa o mundo cos ollos do 
primeiro neno que ergueu a ca-
beza cara ao firmamento.
Morgante	 Rústica	
13 × 21,5 cm	 68 páxinas
ISBN: 978-84-15166-29-0
10 €

Alberte Momán
Os quilómetros 
que percorremos 
dende aquela
As relacións humanas non son acon-
tecementos illados na traxectoria 
vital dunha persoa, senón que se 
atopan expostas a todo tipo de in-
fluencias e agresións externas. Unha 
contorna que en ningún caso nos é 
allea e que condiciona o percorrido 
destas tres historias, que doadamen-
te servirán de espello para o día a día 
das relacións persoais. Unha lectu-
ra próxima á que achegarse dende 
a propia experiencia.
Toxosoutos	 Rústica	
13 × 21 cm	 162 páxinas
ISBN: 978-84-92792-99-3
11 €

Olga Novo
Cráter
A poética e ensaística de Olga No-
vo está marcada por unha profun-
da conexión co surrealismo como 
filosofía vital asentada no amor, na 
liberdade e na beleza. O espírito li-
bertario, a procura da paixón e a in-
tensidade, a sensualidade e un ero-
tismo de raizame telúrica e apertura 
cósmica informan a linguaxe desta 
poeta do desbordamento. Limiar de 
Carmen Blanco.
Toxosoutos	 Rústica	
13 × 21 cm	 194 páxinas
ISBN: 978-84-15400-04-2
14 €

Marta Dacosta
Acuática 
alma
Marta Dacosta (Vigo, 1966), poeta e 
crítica literaria, é licenciada en Filo-
loxía Galego-Portuguesa e na actua-
lidade exerce como docente en En-
sino Medio. Autora do libro Análise 
práctica de Con pólvora e magnolias, 
X. L. Méndez Ferrín (1994), ten reali-
zado diversas colaboracións en xor-
nais e revistas e a súa obra poética, 
traducida ao ruso, catalán e español, 
figura nas antoloxías Para saír do sé-
culo. Nova proposta poética, defecto 
2000 e Novas Voces da Poesía Gale-
ga. Autora tamén do libro de viaxes 
Baixo Miño (2009) e do ensaio Un 
mar de mulleres (2011), como poe-
ta están en posesión, entre outros, 
dos premios Rosalía de Castro, Mi-
guel González Garcés e Martín Códax.
Espiral Maior	 Rústica	
12,5 × 21 cm	 92 páxinas
ISBN: 978-84-92646-65-4
14 €

Pilar Pallarés
Leopardo 
son
Pilar Pallarés (Culleredo, A Coruña, 
1957), poeta, ensaísta e profesora de 
Lingua e Literatura Galega, é un dos 
máximos referentes da poesía gale-
ga contemporánea. Autora, no eido 
do ensaio, entre outras obras, de Ro-
salía: unha leitura feminista (1985), 
Literatura do século XX (1988), Rosas 
na sombra. A poesía de Luís Pimentel 
(1991) e, en colaboración con Laura 
Tato, Ricardo Carvalho Calero: a digni-
dade persoal (1994) e Rafael Dieste 
(1995), a súa obra poética foi reco-
ñecida co Premio Esquío (1983) e co 
Premio da Crítica Española (1996).
Espiral Maior	 Rústica	
12,5 × 21 cm	 68 páxinas
ISBN: 978-84-92646-64-7
13 €

Xosé Vázquez 
Pintor
Seara. 
Obra poética 
(1971-2011)
Edición da poesía reunida do autor 
que inclúe os libros inéditos Anun-
cian aves e Os versos do zapateiro. 
Xosé Vázquez Pintor (Melide, 1946), 
poeta, ensaísta, dramaturgo e narra-
dor, licenciado en Filosofía e Cien-
cias da Educación, é profesor de Lin-
gua e Literatura galegas. Fundador 
e director do grupo teatral Ancora-
douro. Galardoado como poeta cos 
premios Esquío, Cidade de Ourense 
e Uxío Novoneyra. Pola súa obra na-
rrativa recibiu os premios Carvalho 
Calero, Torrente Ballester e Premio 
da Crítica Española.
Espiral Maior	 Rústica	
12,5 × 21 cm	 332 páxinas
ISBN: 978-84-92646-66-1
21,85 €

PROMOCIÓN 
ESPECIAL

ESPECIAL sobre 
Cunqueiro

8ª EDICIÓN

POESÍA PARA NENOS

CARLOS SANTIAGO

Abraço de ferro
Pequena peça teatral estrea-
do em maio de 2002 em Ton-
dela pelo Trigo Limpo Teatro 
ACERT e apresentada a seguir 
no Festival Internacional de 
Teatro D’Agosto de Maputo. 
Um diálogo entre dois ato-
res que transita entre a reali-
dade e o surrealismo ao mes-
mo tempo que vira do humor 
ao drama. O autor é um dos 
criadores galegos mais assen-
tados nas relações com Por-
tugal, dramaturgo escritor e 
artista vinculado a Sala Nasa 
em Compostela.
Através	 Rústica	
14 × 21 cm	 74 páginas
ISBN: 978-84-87305-43-6
8 €
Á venda só en pedido conxun-
to por importe superior a 9 €

CARLOS ÁLVAREZ-
OSSORIO

Ferramentas para o 
diálogo teatral
Director, actor e autor teatral 
e audiovisual, Carlos Álvarez-
Ossorio fala das ferramentas 
básicas das que dispón un 
actor –corpo, palabra, emo-
cións e pensamento– e re-
flexiona sobre a implicación 
destas no diálogo teatral e na 
formulación de estratexias.
Deput. Coruña	 Rústica	
13,5 × 20 cm	 72 páxinas
ISBN: 978-84-9812-152-0
7 €
Á venda só en pedido conxun-
to por importe superior a 9 €

CLIVE BARKER

Xogos teatrais. 
Unha perspectiva nova 
na educación teatral
«Este libro trata da arte e do 
traballo do actor», segundo 
afirma o autor. Ten como fi-
nalidde que calquera persoa 
vinculada coa interpretación 
teatral poida desenvolver a 
súa técnica sen inhibicións 
nin artificios. Despois dunha 
breve exposición teórica, Clive 
Barker mostra como deseñar 
sesións de traballo e que des-
trezas interpretativas se des-
envolven en cada xogo. Tra-
dución de Manuel F. Vieites.
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 360 páxinas
ISBN: 978-84-9865-407-3
23,75 €

Casahamlet N.º 13
A revista de teatro reivindica 
a Cunqueiro, xunto con Otero 
Pedrayo, «como a fonte máis 
caudal e poderosa da nosa 
literatura escénica» e pro-
porciona un amplo enfoque 
sobre a obra dramática cun-
queirá con diversos traballos 
ensaísticos e de creación. En-
tre estes últimos, unha adap-
tación para a escena do con-
to de Tucho Calvo titulado O 
gatipedro. 
Deput. Coruña	 Rústica	
21 × 30 cm	 104 páxinas
Referencia: 06-0165-181
5 €
Á venda só en pedido conxun-
to por importe superior a 9 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Escolma poética
Edición de Ramón Nicolás con 
ilustracións de Baldo Ramos. 
Reúne os versos máis senllei-
ros publicados en Longa Noi-
te de Pedra, Viaxe ao país dos 
ananos e Onde o mundo se 
chama Celanova.
Faktoría K	 Cartonado	
15 × 23,5 cm	 52 páxinas
ISBN: 978-84-96957-30-5
15 €

X.L. MÉNDEZ FERRÍN,-
VICENTE ARAGUAS, 
RAMIRO FONTE E ANXO 
TARRÍO

Celso Emilio 
Ferreiro (1912-
1979). Unha 
fotobiografía
Xerais	 Cartonado	
22 × 27,5 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-8507-396-5
39,14  €

RAMÓN NICOLÁS E 
XURXO SOUTO

Celso Emilio. 
Fotobiografía 
sonora
Libro e dous CD.
Ouvirmos	 Cartonado	
210 páxinas
ISBN: 978-84-611-0328-7
39 €

RAMÓN NICOLÁS 
RODRÍGUEZ

Conversas con Celso 
Emilio Ferreiro
Recolle unha manda de en-
trevistas feitas ao longo da 
súa vida. Preguntas e res-
postas agrupadas por temas.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-9782-975-5
16,53 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Semblanzas. 
Crónicas e artigos
Artigos publicados no Faro de 
Vigo ao longo de trinta anos; 
en parte baixo o epígrafe de 
«La jaula de los pájaros ra-
ros». Recolle ademais cróni-
cas sorprendentes sobre o Ca-
miño Portugués. Edición de 
Ramón Nicolás.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 456 páxinas
ISBN: 978-84-9782-254-1
25,65 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Poesía galega 
completa
Edición de Ramón Nicolás que 
inclúe Cartafol de poesía, O 
soño sulagado, Longa noite de 
pedra, Viaxe ao País dos Ana-
nos, Onde o mundo se chama 
Celanova e Libro dos Home-
naxes. Ten ademais nume-
rosas composicións inéditas.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 792 páxinas
ISBN: 978-84-9782-138-4
28,83 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Obra narrativa
Recolle A fronteira infinda e 
A taberna do galo. Edición de 
Mónica Góñez Silva.
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 232 páxinas
ISBN: 978-84-9782-063-9
17,58 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Viaxe ao país dos 
ananos
Inclúe análise e contextuali-
zación de Armando Requeixo 
e un capítulo biográfico.
Xerais	 Rústica	
13 × 19 cm	 192 páxinas
ISBN: 84-9782-131-9
15,80 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Longa noite de 
pedra
Notas e comentarios de X.M. 
Álvarez Cáccamo.
Ediciós do Castro	 Rústica	
14,5 × 21 cm	 158 páxinas
ISBN: 84-7492-440-5
8 €
Á venda só en pedido conxun-
to por importe superior a 9 €

CELSO EMILIO FERREIRO

Longa noite de 
pedra
Edición de Gonzalo Navaza. 
Xerais	 Rústica	
13 × 19 cm	 176 páxinas
ISBN: 978-84-7507-452-8
10,70 €

CELSO EMILIO FERREIRO

O soño sulagado
Edición de Ramiro Fonte.
Xerais	 Rústica	
13,5 × 19,5 cm	112 páxinas
ISBN: 978-84-7507-600-3
8,80 €
Á venda só en pedido conxun-
to por importe superior a 9 €

O 2012 será o ano de 
Celso Emilio Ferreiro 
(Celanova, 1912-Vigo, 
1979), o poeta que soubo 
concentrar nos versos 
do poema «Longa noite 
de pedra» o sufrimento 
causado por unha 
ditadura que o tiña en 
prisión e condenado a 
morte, e que acadou 
co poemario do mesmo 
título (Galaxia, 
1962) un auténtico 
fito na historia da 
nosa literatura. 
Comprometido e crítico, 
símbolo do movemento 
socialrealista en Galicia, 
a súa obra conserva toda 
a vixencia e forza que o 
fixeron tan popular.

Ano de Celso Emilio Ferreiro

TEATRO
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A reivindicación dun xenio
Dous proxectos de gran transcendencia 
centrados na figura dun dos máis 
grandes escritores galegos, o rianxeiro 
Manuel Antonio (Manuel Antonio 
Pérez Sánchez, Rianxo, 12-7-1900/28-
1-1930) cristalizarán ao remate do 
2012. Dunha banda, a súa casa museo, 
inaugurada o pasado 26 de marzo, e, 
doutra, a edición da súa obra completa. 
En ambos os dous casos está presente 
a Fundación Barrié, que achega ao 
proxecto museístico parte dos seus 
fondos e que leva a cabo a publicación 
da obra coa colaboración da Real 
Academia Galega. Á fronte destas 

empresas culturais atópase Xosé Luís 
Axeitos (Asados, 1945), secretario da 
Real Academia Galega, catedrático 
de Lingua e Literatura Castelá e 
profundo coñecedor da biografía e a 
obra dos tres escritores senlleiros que 
compartiron vivendas na mesma rúa 
rianxeira (Castelao, Rafael Dieste e 
Manuel Antonio), base do proxecto das 
súas casas museo. Con estes traballos, a 
figura emblemática de Manuel Antonio 
reivindícase como un auténtico xenio 
adiantado ao seu tempo e en contacto 
real coas vangardas de todo o mundo.
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Manuel Antonio.
Obra Completa. Vol. I Prosa
Edición e notas de Xosé Luís Axeitos Agrelo.
Fundación Barrié	 Enteado	
14 × 22 cm	 352 páxinas
19 €

NARRATIVA

Agustín Fernández Paz
Non hai noite tan longa
Xerais	 Rústica	
15 × 22,5 cm	 272 páxinas
ISBN: 978-84-9914-252-4
17,10 €

MIGUEL ANXO FERNÁNDEZ
Lume de cobiza
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 284 páxinas
ISBN: 978-84-9864-367-0
18,53 €

MANUEL RIVAS
Todo é silencio
Xerais	 Rústica	
14 × 22 cm	 280 páxinas
ISBN: 978-84-9914-169-5
17,10 €

HARURI MURAKAMI
1Q84. Libro 1 e 2
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 928 páxinas
ISBN: 978-84-9865-325-0
24,70 €

FRAN ALONSO
Ninguén
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 200 páxinas
ISBN: 978-84-9914-302-6
15,82 €

ENSAIO

TUCHO CALVO
Valentín Paz-Andrade, a 
memoria do século XX
Biblos	 Rústica	
13,5 × 22 cm	 472 páxinas
ISBN: 978-84-15086-12-3
21,95 €

STÉPHANE HESSEL
Indignádevos!
Faktoría K	 Rústica	
13,5 × 20 cm	 48 páxinas
ISBN: 978-84-15250-06-7
5 €
Á venda só en pedido conxunto por 
importe superior a 9 €
CARLOS J. GALBÁN 
MALAGÓN
A Guerra dos Irmandiños
Lóstrego	 Rústica	
12 × 19 cm	 120 páxinas
ISBN: 978-84-937915-4-4
14,96 €

FRANCISCO RODRÍGUEZ
Rosalía de Castro, 
estranxeira na súa patria 
(a persoa e a obra de 
onte a hoxe)
AS-PG	 Rústica	
17,5 × 24 cm	 732 páxinas
ISBN: 978-84-89679-99-3
21,85 €

CARLOS CALLÓN

Amigos e sodomitas. 
A configuración da 
homosexualidade na 
Idade Media
Sotelo Blanco	 Rústica	
184 páxinas
ISBN: 978-84-7824-614-4
15 €

LiNGUA E LITERATURA

ALEJANDRO TOBAR, 
BEGOÑA PAZ, DIEGO 
AMEIXEIRAS, IOLANDA 
ZÚÑIGA E XABIER CID
O divino ferrete 
2.0 Editora	 Rústica	
14 × 19,5 cm	 68 páxinas
ISBN: 978-84-938184-4-9
6 €
Á venda só en pedido conxunto por 
importe superior a 9 €

LOIS PEREIRO
Libro + 2 CD
Fotobiografía sonora de 
Lois Pereiro
Ouvirmos	 Cartonado	
18 × 25 cm	 200 páxinas
ISBN 978-84-938276-1-8 
41,80 €

XOÁN LÓPEZ VIÑAS, CILHA 
LOURENÇO MÓDIA E MARISA 
MOREDA LEIRADO
Gramática práctica 
da lingua galega. 
Comunicación e expresión
Baía	 Rústica	
15,5 × 23 cm	 548 páxinas
ISBN: 978-84-92630-63-9
28,50 €

CARLOS CALLÓN
Como defenderes os teus 
dereitos lingüísticos
Xerais	 Rústica	
17 × 24 cm	 208 páxinas
ISBN: 978-84-9914-287-6
15,82 €

DOLORES VILAVEDRA
A narrativa galega na fin 
de século. Unha ollada 
crítica dende 2010
Galaxia	 Rústica	
14,5 × 21,5 cm	 364 páxinas
ISBN: 978-84-9865-315-1
22,80 €

POESÍA

LOIS PEREIRO
Poemas 1981-1991
Edicións Positivas	 Rústica	
11,5 × 22 cm	 96 páxinas
ISBN: 978-84-87783-12-8
10 €

LOIS PEREIRO
Poesía última de amor e 
enfermidade 1992-1995
Edicións Positivas	 Rústica	
11,5 × 22 cm	 108 páxinas
ISBN: 978-84-87783-34-0
10 €
LOIS PEREIRO SÁNCHEZ
Poesía completa Lois 
Pereiro
Xerais	 Rústica	
14,5 × 22 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-9914-200-5
15,82 €
EVA VEIGA
A frecha azul do teixo
Espiral Maior	 Rústica	
14 × 21 cm	 136 páxinas
ISBN: 978-84-92646-49-4
15 €
LIBRO + CD 
FRAN ALONSO
O meu gato é un poeta
Xerais	 Rústica	
13,5 × 20 cm	 72 páxinas
ISBN: 978-84-9914-211-1
12,40 €

TEATRO

TERESA MOURE
Cínicas
UDC	 Rústica	
14 × 21 cm	 76 páxinas
ISBN: 978-84-9749-427-4
9 €
ÁLVARO CUNQUEIRO
Don hamlet e outras 
pezas. Teatro galego 
completo (1932-1968)
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 240 páxinas
ISBN: 978-84-8288-125-6
14,9 €

GASTRONOMÍA

YOLANDA CASTAÑO E 
ANDREA COSTAS
Cociñando ao pé da letra
Galaxia	 Cartonado	
17,5 × 20,5 cm	 184 páxinas
ISBN: 978-84-9865-352-6
20,90 €
MARTÍN ÁLVAREZ GÓMEZ
Guía secreta da 
gastronomía galega: 
Ourense
Alvarellos Editora	 Rústica	
18 × 18 cm	 138 páxinas
ISBN: 978-84-89323-43-8
15,20 €
MANUEL Mª PUGA Y PARGA 
(PICADILLO)
La cocina práctica
Edicións do Cerne	 Rústica	
15 × 20 cm	 278 páxinas 
ISBN: 978-84-85738-36-6
19 €

MARIONA QUADRADA
Ensaladas. A frescura da 
terra
Baía	 Rústica	
15,5 × 16 cm	 176 páxinas 
ISBN: 978-84-92630-91-2
15,10 €

INFANTIL

XOÁN G.
O Apalpador e a castaña 
máxica
Biblos	 Cartonado	
21,5 × 23,5 cm	 36 páxinas
ISBN: 978-84-15086-15-4
13,95 €
MAMÁ CABRA
Xa me tardan estes 
Magos
Galaxia	 Cartonado	
24 × 21 cm	 28 páxinas
ISBN: 978-84-9865-390-8
19 €
ADELA BASCH
A miña avoa fala galego / 
My grandmother speaks 
galician
En tradución de Millán Picouto.
Linteo	 Cartonado	
22,2 × 26,8 cm	 56 páxinas
ISBN: 978-84-96067-59-2
15 €
TERESA GONZÁLEZ COSTA
A filla do ladrón de 
bicicletas
Xerais	 Cartonado	
13,5 × 19 cm	 176 páxinas
ISBN: 978-84-9914-165-7
12,10 €
ÉDITIONS AUZOU E 
CHISTOPNE BONCENS
O meu cofre dos animais
Baía	 Cartonado	
33 × 17 cm	
ISBN: 978-84-92630-86-8
20,90 €

XUVENIL

XOSÉ NEIRA VILAS
Memorias dun neno 
labrego
Galaxia	 Cartonado	
17,5 × 24,5 cm	 100 páxinas
ISBN: 978-84-9865-346-5
18,05 €
GEMMA LIENAS
O diario violeta de 
Carlota
Galaxia	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 164 páxinas
ISBN: 978-84-9865-335-9
9,50 €
MARICA CAMPO DOMÍNGUEZ
Noutra dimensión
Galaxia	 Rústica	
13 × 20 cm	 220 páxinas
ISBN: 978-84-9865-351-9
12,50 €

AGUSTÍN FERNÁNDEZ PAZ
Fantasmas de luz
Xerais	 Cartonado	
14 × 21,50 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-9914-168-8
15,50 €

CINEma

ANTÓN DOBAO
O club da calceta
Ficción Producciones e TVG
Referencia: FTV-0001
12 €
ANTÓN DOBAO
A mariñeira
Referencia: FTV-002
12 €
CD + DVD
BANDA CREBINSKY/ 
ENRIQUE OTERO
Banda sonora e DVD de 
Crebinsky
Fol Música
Ref.: 8436030493130
14,95 €
ANTÓN DOBAO
A biblioteca da iguana
Ficción Producciones e TVG
Referencia: FTV-0004
12 €
ANTÓN DOBAO
O bosque de levas
Ficción Producciones e TVG
Referencia: FTV-0003
12 €

MÚSICA 

UXÍA
Meu canto
Fol Música
Referencia: 100FOL1052
14,95 €
DOA
A fronda dos cervos
Fol Música
Referencia: 100FOL1053
14,95 €
MERCEDES PEÓN
SOS
Fol Música
Referencia: 10002048
18,95 €
VARIOS AUTORES
Música galega hoxe
Fol Música
Referencia: 100FOL1050
6 €
Á venda só en pedido conxunto por 
importe superior a 9 €
ROI CASAL
Maxicamente vello
Ref.: 8424295349873
13,50 €

Os máis vendidos en Biblos
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Eu amei un vello barco de velas… Esta noite, unha noite d´os trópicos, 
eu lembrei-me de aquel barco de velas en que naveguei. E penséi: 

«Agora estaríamos encalmados. As velas, sin vento, pendurarían como 
unhas velas velliñas e cansas. A noite, esta mesma noite, sería tan distinta 
como a popa d´un veleiro e o ponte d´un trasatlántico. E alguén, en voz 
baixa, comenzaría a cantar unha saudade». Pero eiquí, n-o trasatlántico, 
podería eu cantar? Deviría unha cousa tan ausurda que a proa espatelaría os 
ollos, eses dous inmensos ollos por onde abican as áncoras, e eu ficaría 
calado sin atinar que facer. A foula, debaixo d´as amuras, arquearia-se un 
pouco mais, tentando unha sorrisa burlesca que anonadaría a miña voz. E 
vin-me tan lonxe d´aquel barco de velas a quen eu tuven sempre onda min 
de tanto que o amei, que quixen fuxir de m´a topar tan só. N-a miña vida, 
que non se conta en anos sinón en derroteiros, xa hai unha enorme 
distanza. Non se pode cantar…
Xa naufragara facía moito tempo; pero aquela noite foi cando, de certo, se 
perdeu pra sempre o meu vello barco de vela.

Un fragmento 
do orixinal de 
«Singraduras»
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Baixo o título de 
«Singraduras» Axeitos 
agrupou unha serie de 

manuscritos, os máis 
dunha soa folla pero 
cunha gran calidade 

literaria. Para mostra 
estes dous, unha 

imaxe dun orixinal e a 
transcrición doutro

Vén de publicarse o primeiro volume 
da obra completa de Manuel Antonio, 
o dedicado á súa prosa, que forma par-
te dun proxecto conxunto entre a Real 
Academia Galega e a Fundación Barrié 
que permitirá, por fin, o coñecemento 
da totalidade da produción. O devan-
dito traballo, que inaugura tamén unha 
nova colección, con vocación de futu-
ro, que se denominará Clásicos da Aca-
demia, leva a firma do académico Xo-
sé Luís Axeitos.
O plano da publicación da obra com-
pleta de Manuel Antonio contempla a 
posibilidade de cinco volumes: o pri-
meiro para a prosa, o segundo e tercei-
ro para o riquísimo epistolario, inédito 
en gran parte, o cuarto para a poesía e 
un derradeiro volume destinado á bio-
grafía de Manuel Antonio. 
Os textos deste primeiro volume está di-
vidido en dous apartados: no primeiro 
–Prosa literaria– agrúpanse textos con 
horizonte artístico-literario, estético; no 
segundo –Prosa ensaística– recóllense, 

encabezados polo manifesto Mais alá!, 
aqueles escritos teóricos, de natureza 
doctrinal, que expoñen as ideas e fun-
damentos teóricos en materia literaria, 
musical e artística en xeral. «Pareceunos 
axeitado dividir este apartado segundo, 
atendendo á súa temática, en textos lite-
rarios e textos de natureza política», ex-
plica Axeitos, para engadir: «Malia esta 
ordenación, os escritos están solidamen-
te anoados polo compromiso firme de 
Manuel Antonio con Galicia. Neste sen-
so, revelan un inusual equilibrio entre o 
raciocinio do teórico e a paixón coa que 
defende os seus ideais políticos e ideo-
lóxicos. O seu ideal de conquistar un es-
pazo de liberdade política e autonomía 
literaria para Galicia, máis alá do segui-
mento de consignas políticas e partidis-
tas, levouno á defensa irrenunciable da 
nosa lingua, da nosa bandeira, da nosa 
música, dos nosos mariñeiros e da no-
sa paisaxe».
Co título de «Prosa literaria» agrúpan-
se un total de catorce títulos que reco-

llen os textos de creación literaria iné-
ditos, todos eles narrativos, moldeados 
pola brevidade, intensidade, polo expe-
rimentalismo e pola vontade de levar á 
prosa a mesma tensión que caracteriza 
a poesía de Manuel Antonio. 
Dentro deste volume destacan tamén as 
traducións de Manuel Antonio, porque 
–como sinala Xosé Luís Axeitos– «non 
é o mesmo escribir nun país que se da 
por feito, nunha cultura habitable, nun 
proxecto de vida, que escribir sentindo 
a urxencia de crealo e recrealo todo: a 
linguaxe, a cultura e a vida. A tentativa 
prometeica de Manuel Antonio, máis 
que unha desmesura individual seme-
lla cumplir unha necesidade histórica, 
unha urxencia nacional da que se sente 
responsable: un fundador na procura de 
fundamentos. Mesmo se ve esta actitu-
de nas súas traducións, que queren arre-
quentar o noso salón literario e facernos 
interlocutores de esa conversa que cha-
mamos literartura universal».

A Fundación Barrié e a RAG editan o 
primeiro volume das obras completas de 
Manuel Antonio, dedicado á prosa

Xosé Luís Axeitos achega, entre outros escritos e 
traducións, catorce textos literarios inéditos
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Paula Carbonell e Chené 
Gómez
Un can e un gato
Un can e un gato coñecéronse. O gato dixo: Miau! O can 
dixo: Guau! Pero non se entenderon. Dous animais atópan-
se, xogan, enfádanse, sepáranse, bótanse de menos… e 
volven xogar. Esta sinxela historia da relación entre un 
can e un gato axuda a proxectar situacións conflitivas na 
mente dos nenos e a comparalas con outras experiencias 
emocionais. Igual que nesta historia, a ledicia e a acep-
tación dos outros fan sentir agarimo e converten o mal 
humor en optimismo.
OQO	 Cartonado	 25 × 23 cm	 36 páxinas
ISBN: 978-84-9871-361-9
12,90 €

Roberto Mezquita e 
Alejandro Galíndez
A vella na 
botella
Unha bruxa de pelo roxo, farta das queixas da súa veci-
ña, decide un día lanzarlle un meigallo terrible e ence-
rrala nunha botella. Por sorte, unha fada do bosque libe-
ra a vella do seu encerro e cúmprelle o seu desexo: vivir 
nunha casiña con horta, vacas e galiñas; pero a desagra-
decida muller axiña se mostrará descontenta e aspirará 
a unha vida mellor.
OQO	 Cartonado	 25 × 213 cm	 36 páxinas
ISBN: 978-84-9871-363-3
12,90 €

Roberto Castro e 
Margherita Micheli
Troco
Cada tarde, a ovella Catarina preparaba unha cunca de cho-
colate e sentaba a ler na súa cadeira favorita. Así estaba 
cando de repente... catacrak! Caeu escarranchada. Deste 
xeito empeza o troco: cadeira por tallo, tallo por sofá, so-
fá por balancín… Entre troco e troco, Catarina irá debu-
llando, nas páxinas do álbum que está lendo, unha histo-
ria moi coñecida: o lobo peta na porta, derruba a casa de 
palla, sopra na porta da casa de madeira… 
OQO	 Cartonado	 25 × 23 cm	 36 páxinas
ISBN 978-84-9871-359-6
12,90 €

Roberto Aliaga
A tartaruga que 
quería durmir
Cando a tartaruga está a prepararse para durmir todo o in-
verno comezan a chegar á súa casa un feixe de amigos con 
distintos agasallos (un pucho, unha manta...) para facerlle 
máis levadeiro o longo período de descanso que lle agar-
da. Ela agradece as atencións, pero ¡está a caer de sono!
OQO	 Cartonado	 25 × 23 cm	 40 páxinas
ISBN: 978-84-9871-021-2
12,90 €

Rodribico aprende 
a voar
ISBN: 978-84-92630-52-3

Rodribico e a 
noite
ISBN: 978-84-92630-56-1

Rodribico e o mar
ISBN: 978-84-92630-53-0

Rodribico vai ao 
circo
ISBN: 978-84-92630-54-7

Rodribico visita a 
cidade
ISBN: 978-84-92630-55-4

O manuscrito de Máis alá!

A casa-museo, que conserva a estrutura 
familiar, supón unha viaxe sentimental pola 
vida e pola obra de Manuel Antonio. Unha 
rigorosa e coidada selección de imaxes e 
obxectos lévanos desde as primeiras letras en 
Iria, ata as súas navegacións. Unha mostra 
abondosa dos fondos da súa biblioteca persoal 
afonda na súa personalidade intelectual. A 
estrela manuscrita que adoita intercambiar con 
outros mozos nacionalistas, preside a casa-
museo, como símbolo dos anceios de Manuel 
Antonio e do seu compromiso coa Terra.

Unha das singularidades da casa museo 
dedicada a Manuel Antonio, na mesma 
céntrica rúa que acollerá as dedicadas 
a Rafael Dieste e a Castelao dentro dun 
proxecto global, é que exhibe practicamente 
na totalidade documentos, textos e obxectos 
orixinais, boa parte deles procedentes dos 
fondos da Fundación Barrié.
A carón das fotografías de José Pérez, o primo 
de Manuel Antonio que nos amosa o Rianxo 
e as xentes da súa época, están tamén os 
retratos familiares; as pipas nas que fumou o 
escritor, as coleccións das publicacións nas 
que colaborou, os libros que lle dedicaron 
e a súa sorprendente biblioteca persoal, 
carteiras, axendas e papeis e obxectos que 
gardou meticulosamente desde neno (a 
pizarra que usou con cinco anos, o pacto 

de sangue que firmou aos dezaseis cos seus 
amigos Joaquín González e Rodríguez Lema 
comprometéndose a falar sempre galego, as 35 
cartas que lle enviou a seu amor de mocidade, 
Mercedes Rodríguez Pimentel, e que ela lle 
devolveu ao rematar a relación...).
Entre eses documentos pode contemplarse 
o orixinal moi corrixido –e con perceptibles 
diferenzas co que publicou co pintor Álvaro 
Cebreiro, en 1922, na revista Alborada– 
de Máis alá!, o famoso manifesto poético 
vangardista co que chama a «enterrar os 
vellos en vida, baixo a lousa inmóbil da súa 
vulgaridade, pola acefalia que supón o desexo 
de definir co pasado a hora de hoxe». Un 
texto contra os devanceiros e o ruralismo, que 
proclama a necesidade do uso do galego sen 
concesións.

3-7

3-7

3-7

3-6

3-7

A editorial Baía vén de publicar en 
segunda edición as aventuras de 
Rodribico, a pega marza que vive nunha 
fraga, que chegan agora en libros de capa 
dura. 
Baía	 Cartonado	 15,5 × 19 cm	 32 páxinas
6,95 € cada título
Á venda só en pedido conxunto por importe superior a 9 €

As aventuras 
de Rodribico
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Joel Franz Rosell
O paraugas amarelo
Unha cidade gris e con xente gris, o operario dunha fábrica de 
paraugas comete a ousadía de saltar as normas establecidas e fa-
bricar un paraugas amarelo malia que o negro é a cor hexemóni-
ca da tea que pasa pola cadea de montaxe. O relato de Joel Franz 
Rosell, verquido ao galego por Xosé Ballesteros, reivindica a liber-
dade e a creatividade fronte á rutina e ás convencións impostas.
Kalandraka	 Cartonado	 18,5 × 27 cm	 40 páxinas
ISBN: 978-84-8464-778-2
13 €
En castelán:
El paraguas amarillo
ISBN: 978-84-92608-48-5

Anxo Moure, Irene Contreras, 
Mónica Martínez e Tino Varela
Plantarse
Metáfora sobre a vida e a morte, o ben e o mal, que toma co-
mo imaxe a vida das árbores e partir dun poema de Boris Elkin. 
Fala de armonía, mentira, tenrura e esperanza. Impreso en pa-
pel reciclado. Os beneficios obtidos coa venda do libro irán des-
tinados á campaña de repoboación forestal «plantabosques» 
de Xevale-FEG.
2 Teixos	 Cartonado	 32 × 17,5 cm	 30 páxinas
ISBN: 978-84-613-7388-9
19 €

Violíns e violas
van deixando notas
nun branco xaneiro:
que fermosa alfombra!

Almanaque 
musical
Contén doce poemas de Antonio Rubio (To-
ledo, 1953), un para cada mes do ano, ilus-
trados polo coruñés David Pintor, e unha 
relación de pezas de Vivaldi, Bach, Mozart, 
Beethoven, Mendelsson, Brahms, Chaiko-
vski, Sibelius, Prokofiev, Alban Berg, Béla 
Bártok, Boccherini, Haydn e Dvorak, que a 
xeito de propostas conforman o repertorio 
ideal para amenizar a lectura. A tradución 
ao galego é de Xosé Ballesteros.
Kalandraka	 Cartonado	
18,5 × 27 cm	 32 páxinas
ISBN: 978-84-8464-776-8
13 €

Guille e Botón
Cando o Guille estaba á fiestra agardando que cesase unha 
tormenta, de sópeto viu caer unha cousa verde, lenta. Saíu 
de présa e correndo, apañouna nun instante e ao regre-
sar atopouse de fronte ao Bosque Ouveante. «E mais hei 
de pescudar», exclamou el moi ousado, «onde é que me-
dran máis cousas como esta, tan brillante!» Tradución de 
Millán Picouto.
Linteo	 Cartonado	 24,5 × 27,2 cm	 38 páxinas
ISBN: 978-84-96067-57-8
15 €

Comida rápida
Os pés poden andar e correr e brincar, pero son sempre 
o mellor para viaxar? Outros xeitos hai aquí, tras este co-
gombro famoso tan ben acaído. Pode ser con mondas de 
fabas verdes, nunha barca de verzas, nun tren de caba-
ciña, nun avión de plátano! Tradución de Millán Picouto.
Linteo	 Cartonado	 22,7 × 22,2 cm	 30 páxinas
ISBN: 978-84-96067-58-5
10 €

Que tal vexetal? 
Alimentos con 
pensamentos
Repasa as formas (círculo, óvalo, triángulo, cadrado, ...); 
cores, números, letras e contrarios, ilustrando cada un de-
les con vexetais animalizados. As imaxes son tan suxestivas 
que todos os pequenos e pequenas quererán pasar pola 
despensa e a cociña para faceren as formas eles mesmos.
Linteo	 Cartonado	 24,5 × 27 cm	 62 páxinas
ISBN: 978-84-96067-67-7
17,62 €

Que tal, vexetal? 
Alimentos con 
sentimentos
Divertida proposta ilustrada con fotografías de «hortalizas 
expresivas», que o son grazas ao aproveitamento estético 
e lúdico das rugosidades. A tradución é de Millán Picouto.
Linteo	 Cartonado	 25,5 × 27,5 cm	 46 páxinas
ISBN: 84-96067-22-X
15 €

Un cabaliño de mar 
soíño	
De novo Saxton Freymann e Joost Elffers, xuntos, nunha 
excursión submarina chea de brillantes polbos plátano, 
pementos anxo e figuras de froitas e vexetais incribles 
que redefinen o significado da palabra “marisco”. Tradu-
ción de Manuel Ramos.
Linteo	 Cartonado	 23 × 26 cm	 30 páxinas
ISBN: 978-84-96067-65-3
15 €

Qué tal, canciño?
Tradución de Manuel Ramos.
Linteo	 Cartonado	 22,2 × 22,7 cm	 30 páxinas
ISBN: 978-84-96067-64-6
10 €

Qué tal, pequeniño?
Tradución de Manuel Ramos.
Linteo	 Cartonado	 22,2 × 22,7 cm	 30 páxinas
ISBN: 978-84-96067-66-0
10 €

A comida tamén é divertida

Werner Holzwarth
A toupiña que 
quería saber quen 
lle fixera aquilo 
na cabeza
O xa clásico álbum da toupiña incorpora sons nesta nova 
edición. A toupiña saía do seu tobo e algo lle caeu na ca-
beza, a modo de pucho cheirento. Daquela percorrerá to-
do o campo para saber cal dos animais que viven alí lle 
fixo semellante agravio. Premendo un botón, os peques 
escoitarán os sons dos animais do campo.
Kalandraka	 Cartonado	 29,5 × 20,5 cm	 18 páxinas
ISBN: 978-84-8464-763-8
19 €

Ouvirmos vén de publicar os dous primeiros títulos dunha 
colección de dez libros de cociña que teñen a pequenas e pequenos 
como protagonistas principais e aos maiores da casa no papel de 
secundarios. Trátase de propostas sinxelas, unha miga inxeniosas, 
que tratan de implicar á familia nunha actividade nada gravosa 
para a economía que pode resultar ben divertida. Bocadillos e 
Sándwiches e Sobremesas, o primeiro e segundo volume publicados, 
inclúen cada un 20 receitas realizadas con ingredientes básicos, 
explicadas paso a paso dunha forma sinxela polos profesores 
titulados de Hostalería Miguel A. Caruncho, David Cidre, Santiago 
Martínez e Xenxo Pereiro, e fotografadas por Tono Arias. Os 
restantes volumes estarán dedicados a Pasta e pizza, Festas, Arroz, 
Peixes, Chocolate e Xeados, Carnes, Internacional e Zumes.

Cociña infantil e familiar. 
Bocadillos e 
sándwiches
Vinte receitas variadas, desde un pan pizza ou un rolo de 
sándwich até un cornete de pavo e verduras. Todas elabo-
radas con ingredientes sinxelos e técnicas de cociña moi 
básicas. O texto recolle consellos prácticos para avanzar 
na aventura de cociñar e información sobre ingredientes 
e alimentos principais. 
ISBN: 978-84-938276-3-2

Cociña infantil e familiar. 
Sobremesas
Ensina como preparar un flan de regaliz ao microondas, 
unhas muffins de chocolate e abelás ou unha ensalada 
de froitas con camisa de chocolate branco e negro, entre 
outras moitas opcións doces e divertidas. Tamén inclúe 
unha pequena historia do azucre e as súas variedades.
ISBN: 978-84-938276-4-9

Saxton Freymann e Joost Elffers

+4

+7

A lectura e o entretenemento lévanse ben coa comida, e para 
proba estes títulos, cuxas fotografías compuxéronse con 
alimentos. Tendo en conta a rapidez coa que se deterioran 
as froitas e os vexetais cortados, esculpiuse e fotografouse 
cada obxecto por separado. Despois estas fotografías 
dixitalizáronse e pegáronse xuntas co ordenador.

Antonio Rubio e David Pintor

A 
to

up
iña, agora con sons

+7

+7

Ramón Caride
A pomba Dona Paz
Un conto concibido para que os lectores máis novos parti-
cipen dos valores de construcción da sociedade e da cida-
danía democrática. Ilustracións de Pepe Carreiro.
Xerais	 Cartonado	 18 × 20 cm	 40 páxinas
ISBN: 978-84-9914-332-3
10,50 €

+3

Hoxe cociñamos 
os pequenos

Ouvirmos	 Cartonado	
21 × 21 cm	 56 páxinas
15,20 €

En castelán:
ISBN: 978-84-92608-47-8

+7
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Geovanys F. García e André 
Letria
Marisela e o roxo
O amor xurdiu no mercado, cando un mozo de pelo 
roxo lle regalou á princesa unha mazá, malia que 
lle podía caer un lapote dun garda real, que daque-
la non andaban con andrómenas. Marisela aprovei-
tou a ocasión e, sorrindo con picardía, soltou unha 
frase para a historia: Non será esta a mazá envele-
nada de Brancaneves? O autor e realizador audiovi-
sual cubano Geovanys García Vistorte somete a xuí-
zo valores que se mantiveron ao longo do tempo, e 
constrúe, nunha época imprecisa, unha divertida 
historia con eco de contos clásicos, na que os perso-
naxes tradicionais se actualizan e xeran simpatía.
OQO	 Cartonado	
22 × 28 cm	 40 páxinas
ISBN: 978-84-9871-238-4
14,90 €

Alain Fournier 

O gran Meaulnes
Rodeado de misterio e po-
suidor dunha forte perso-
nalidade, o «Gran Meaulnes» 
–como o alcumarán os seus 
compañeiros– é o soño ma-
terializado da adolescencia 
de François. As aventuras co-
mezan a sucederse sen de-
mora. Traducido por Cami-
ño Noia.
Morgante	 Rústica	
17 × 21 cm	 234 páxinas
ISBN: 978-84-15166-06-1
15,20 €

M. Á. Vidal Martín

Doblando las 
mates.Proyecto con 
papiroflexia de toda 
una tribu
Aproximación diferente ás 
matemáticas a través do 
origami. Amosa que a pa-
piroflexia non é só un entre-
temento. Ilustracións e có-
mic de Luis Alonso Villar. En 
castelán.
Auga Editora	 Rústica	
17 × 22 cm	 200 páxinas
ISBN: 978-84-939328-3-1 
18 €

Jean-Paul Nozière

Cabeza de pelouro
Novela sobre o racismo e a 
intolerancia. Relata o esforzo 
dunha rapaza alxeriana que 
vive nunha vila francesa por 
facerse un oco nunha socie-
dade marcada polos prexuí-
zos, mentres prepara pola 
súa conta os exames de ba-
charelato, á vez que se ocu-
pa dun irmán maior cheo de 
obsesións.
Galaxia	 Rústica	
14 × 21 cm	 150 páxinas
ISBN: 978-84-9865-391-5
11 €

Héctor Carré

Febre
Obra que relata un episodio 
localizado na vila de Noia, 
na época da febre do volfra-
mio. Ao fío das das películas 
do oeste, Carré describe cun 
estilo épico a loita do perso-
naxe central, Carmucha, unha 
moza que ten que enfrontar-
se a un inimigo infinitamente 
máis forte na procura da súa 
liberdade.
Xerais	 Rústica	
13 × 21,5 cm	 288 páxinas
ISBN: 978-84-9914-297-5
13,40 €

Agustín Fernández 
Paz

Fantasmas de luz
Damián traballa no mellor 
cine da cidade ata que re-
cibe a noticia de que a sala 
vai pechar. A súa vida muda 
e tamén a da súa muller. Os 
seus corpos comezan a se vol-
ver transparentes, invisibles 
á vista de quen os rodean. 
Ilustracións de Miguelanxo 
Prado. 
Xerais	 Cartonado	
14 × 21,50 cm	 192 páxinas
ISBN: 978-84-9914-168-8
15,50 €

PREMIO FUNDACIÓN CAIXA 
GALICIA-CLAUDIO SAN 

MARTÍN DE LITERATURA 
XUVENIL 2011

Enric Lluch
O can do avó
Os cans son animais moi listos, pero o do avó de Miguel era 
un caso aparte. Ou polo menos iso di el...
ISBN: 978-84-7680-676-0
Enric Lluch
A pomba coxa
As pombas do parque encántanlles as faragullas, pero sei-
ca hai unha que queda sen comer.
ISBN: 978-84-7680-675-3
Enric Lluch
A lúa ten frío
Cando vai frio metémonos na casiña pero a pobriña da lúa 
ten que quedar na rúa. Sara sabe como axudala!
ISBN: 978-84-7680-679-1
Enric Lluch
Pintando na casa
Un bote de pintura mal pechado, un neno que tropeza 
e... que desfeita! menos mal que Carlos o sabe resolver...
ISBN : 978-84-7680-682-1

A editorial Ir Indo vén de editar varios libros infantís 
con textos en galego e inglés, dirixidos aos primeiros 
lectores. O obxectivo desta colección é familiarizar 
aos pequenos con palabras sinxelas e frases curtas en 
inglés, coa opción de escoitar a pronuncia das mesmas 
desde a web da editora.
Ir Indo	 Rústica	 21 × 20 cm	 24 páxinas cada título
5,75 € cada exemplar
Á venda só en pedido conxunto por importe superior a 9 €

Enric Lluch
O dente de María
A María caeulle un dente, pero non o atopa. Que problema... que 
fará o rato Perez?
ISBN: 978-84-7680-681-4
Enric Lluch
Elefantes de cores
As cores dan alegría e son bonitas. E a Miguel encántallle as cores, 
por iso pinta uns elefantes moi divertidos
 ISBN: 978-84-7680-677-7
Enric Lluch
Na feira
Na feira hai unha morea de cousas das que lle gustan a Álex. Pe-
ro claro non se pode ter todo... ou si?
ISBN: 978-84-7680-680-7
Enric Lluch
A cova
Na montaña hai unha cova. todos lle meten medo a David, cón-
tanlle que nela vivían monstros. Sera certo?
ISBN: 978-84-7680-678-4

8-12
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Libros en galego e inglés 
para primeiros lectores

Carlos L. Medrano
Sherezade.
Novos relatos de pensamento 
creativo
Conxunto de relatos que achegan unha proposta lúdica que convida a supe-
rar o desafío proposto en cada texto coa aplicación da lóxica. O volume inclúe 
un solucionario final e varias propostas para aplicar o inxeñio. 
TresCtres	 Rústica	 19 × 17 cm	 132 páxinas
ISBN: 978-84-92727-22-3
16,15 €

Charo Portela Yáñez
Valentín Paz Andrade. 
Biografía e antoloxía
Libro de divulgación que achegar a biografía e as obras da figura homenaxea-
da no Día das Letras desde 2012. Ilustracións de Jaime Asensi.
Xerais 	 Rústica	 13,50 × 19 cm	 104 páxinas
ISBN: 978-84-9914-331-6
9 €

H.P. Lovecraft
Relatos de terror
Volume que reúne oito contos: «A tumba», «Do máis alá», «Herbert West, reani-
mador», «O can», «A ceremonia», «El», «A besta da cova» e «O alquimista». Os 
textos amosan como este xenial autor norteamericano (1890-1937) foi o inven-
tor dun novo xénero, o conto materialista de terror. Tradución de Anxo Romero.
Xerais	 Rústica	 13 × 21 cm	 200 páxinas
ISBN: 978-84-9914-334-7
11,50 €

Robert Louis Stevenson
A Illa do Tesouro
Un libro que non debería de faltar en ningún fogar e que chega agora en tra-
dución de Xavier Alcalá. Relata as peripecias de Jim Hawkins, do capitán Smo-
llet, de John Silver o Longo e do resto dos tripulantes da Hispaniola, que 
significaron para varias xeracións a cristalización dos soños de aventuras.
Xerais	 Rústica	 13 × 21 cm	 312 páxinas
ISBN: 978-84-9914-333-0
13 €

Pascual Alapont
Morgana a dos 
ollos verdes
Derradeira entrega da serie, na que Morgana, a dos ollos ver-
des, está a darlle voltas para decidir o que quere ser de maior. 
Ilustracións de Montse Español e tradución de Pablo Sánchez.
Xerais 	 Rústica	 13 × 20 cm	 160 páxinas
ISBN: 978-84-9914-330-9
12 €

TÍTULOS ANTERIORES

O caderno laranxa 
de Morgana
168 páxinas
ISBN: 978-84-9914-307-1
12 €
Quen lle ten medo 
a Morgana
176 páxinas
ISBN: 978-84-9914-308-8
12 €
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Jesús de Juana López e 
Julio Prada Rodríguez 
(Dir.)
As mulleres 
en Galicia no 
século XX
Páxinas que analizan o papel da muller e a súa 
participación nos ámbitos público e privado, 
individual e social. Apuntan na necesidade de 
abandonar «eses esquemas que ofrecen unha 
visión sesgada da realidade, contribuíndo á 
realización dunha historia máis complexa e 
real, que buscaría unha meirande integración 
entre as súas partes: entre o masculino e o fe-
minino, entre o privado e o público ou o so-
cial e o político».
Ir Indo	 Rústica	
15 × 23 cm	 264 páxinas
ISBN: 978-84-7680-684-5
22,80 €

Emilio Grandío (Ed.)

Vixiados. 
Represión, 
investigación e 
vixilancia na Galiza 
da Guerra Civil 
(1936-1939) 
O propósito que anima este traballo é tentar 
explicar as orixes do franquismo e responder 
preguntas como: por que?, como? ou de que 
xeito? O autor sostén que entre o golpe militar 
do 20 de xullo e 1939, «neste tempo de confli-
to bélico, Galiza converteuse nun laboratorio 
para facer medrar un novo modelo político».
Laiovento	 Rústica	
14 × 21 cm	 272 páxinas
ISBN: 978-84-8487-210-8
18,05 €

Aurora Marco
As mulleres 
na guerrilla 
antifranquista 
galega
Páxinas que falan da represión posterior á vitoria 
dos sublevados en 1939, pola que centos de mu-
lleres comprometidas coa guerrilla antifranquista 
foron asasinadas, encarceradas, torturadas, vio-
ladas, recluídas en campos de concentración, ou 
tiveron que partir cara ao exilio nunha viaxe, pa-
ra algunhas, sen volta ou viviron un exilio inte-
rior. Aurora Marco homenaxea e escribe a crónica 
das silenciadas, que foron obxecto dunha dupla 
falta de memoria: por seren desafectas ao novo 
réxime e pola súa condición feminina.
Laiovento	 Rústica	
17 × 21 cm	 530 páxinas
ISBN: 978-84-8487-211-5
25,65 €

VV AA
Manifesto de 
economistas 
aterrados
O Manifesto é unha crítica ás falsas eviden-
cias que se invocan para xustificar as políti-

cas que imperan en Europa e esboza pro-
postas para outra estratexia económica e 

social. Foi redactado por Philippe Aske-
nazy, Thomas Coutrot, André Orléan 

e Henri Sterdyniak que, tras a crise 
das hipotecas de risco, comproba-

ron que nada mudara nas polí-
ticas económicas que provoca-

ran a crise. Avogan por coutar 
o poder das finanzas e liberar 
aos gobernos da presión dos 
mercados.
2.0 Editora	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 110 páxinas
ISBN: 978-84-938683-0-7
7,28 €
Á venda só en pedido conxun-
to por importe superior a 9 €

VVAA

Dicionario 
biográfico de 
Galicia. Tomo I
Primeiro volume, dos tres que compoñen este 
dicionario, con máis de 3.600 biografías de per-
soeiros galegos de todos os tempos.
Ir Indo	 Cartonado	
30 × 22 cm	 400 páxinas
ISBN: 978-84-7680-665-4
70,30 €

VV AA

Dicionario 
biográfico de 
Galicia. Tomo III
Ir indo	 Cartonado	
21 × 30 cm	 334 páxinas
ISBN: 978-84-7680-686-9 
70,30 €

VV AA

Dicionario 
biográfico de 
Galicia. Tomo II
Ir indo	 Cartonado	
21 × 30 cm	 334 páxinas
ISBN: 978-84-7680-685-2 
70,30 €

Carlos Garrido e 
Carles Riera
Manual 
de galego 
científico
Esta ediçóm, mui alargada, apresenta um pa-
norama ainda mais abrangente da constituiçom 
do galego técnico-científico, já que ela inclui, 
como novidade fudamental, umha extensa 
secçom consagrada ao estudo da morfossin-
taxe da língua especializada, fundamento da 
redaçom técnica e aspeto fulcral para um cul-
tivo eficaz do galego científico. Outros pontos 
novidosos que incorpora esta segunda ediçom 
som o reforço da análise da estratégia de ha-
bilitaçom em galego das línguas especializa-
das, agora também aplicada ao setor da mor-
fossintaxe, um tratamento mais completo da 
acentuaçom dos termos, da conversom semán-
tica e da abreviaçom, bem como o acréscimo 
de numerosos exemplos e de novos apêndices 
de interesse prático.
Através	 Capa mole	 	
24 × 16 cm	 640 páginas
ISBN: 978-84-87305-42-9
33,25 €

Fernando Vasquez 
Corredoira
101 falares 
com jeito
Esta obra fornece numerosas dicas para melho-
rar nos usos linguísticos e expurgar castelhanis-
mos do nosso idioma. 101 Falares com Jeito, «é 
um instrumento que resulta de uma conceção 
ecuménica do galego», enquanto que parte a 
integrar no espaço da língua comum: «a língua 
portuguesa, assim dita e conhecida porque foi 
a nação portuguesa que a tornou língua nacio-
nal e internacional». Esta visão da nossa língua 
e de nós mesmos «já não é nenhuma novida-
de. Aqui damo-la por ponto assente, por puro 
instinto de sobrevivência»
Através	 Capa mole	 	
21 × 14 cm	 184 páginas
ISBN: 978-84-87305-44-3
15 €

José Manuel Barbosa
Bandeiras da 
Galiza
O investigador José Manuel Barbosa realiza um 
percurso histórico pola simbologia galega desde 
os seus primórdios até à atualidade baseado em 
fontes históricas fidedignas. Por estas páginas 
desfilam o Trísquel, o Lábaro, a Bandeira dos Reis 
Suevos, o Pendão do «Christianorum Regnum», os 
Pendões da Coroa Galego-Leonesa e ainda outros 
símbolos até chegar à atual bandeira da Galiza. 
Para além de fotografar este percurso, o autor 
oferece propostas para o futuro.
Através	 Capa mole	
14 × 21cm	 92 páginas
ISBN: 978-84-87305-53-5
17,10 €

Marcos S. Pérez 
Pena

A praza é nosa. 
Quen constrúe a 
democracia?
Xornalista e investigador en comunicación, Mar-
cos S. Pérez achega unha manda de ensaios in-
terpretativos sobre o movemento do 15-M como 
expresión de novas formas de participación cida-
dá e tamén sobre o seu impacto como forza para 
a democratización das institucións e a sociedade 
civil. Unha reivindicación radical do protagonis-
mo político dos cidadáns fronte á partitocracia e 
o poder ilimitado dos mercados.
2.0 Editora	 Rústica	
13,5 × 21 cm	 360 páxinas
ISBN: 978-84-938683-3-8
16,79€

Joám Facal
Guerrra 
de grafias, 
conflito de 
elites
O autor, além da sua condição de licenciado e 
doutor em Filologia Hispânica, é poeta e des-
tacado investigador em sociolinguística, es-
pecialmente na problemática de planificação 
linguística e da normalização do galego. O li-
vro tem uma amplíssima bibliografia de inte-
resse certo para os especialistas na questão or-
tográfica e na briga normalizadora; pode ser 
gostado como um manifesto cultural de con-
teúdo científico mas de intenção e vocação in-
tervencionista. 
Através	 Capa mole	 	
16 × 24 cm	 324 páginas
ISBN: 978-84-87305-49-8
19 €

Alfredo Iglesias Diéguez (Coord.)
15M: O pobo indignado 
Ollada calidoscópica do movemento 15-M dende a análise dun am-
plo grupo de persoas, procedentes de diversos campos científicos. Es-
criben Xosé Manuel Beiras, Francisco Sampedro, Justo Beramendi, Xa-
vier Vence, Teresa Moure, Fermín Bouza, Manoel Santos, Manuel Casal 
Lodeiro, David Rodríguez Rodríguez, Raimundo Viejo Viñas, Carlos Tai-
bo, Roi Ribeira Bezerra, Nanina Santos, Fernanda Couñago Otero, Lupe 
Ces, Lídia Senra, Xoán Hermida González, Xabier Macías, Dionísio Pe-
reira, Cláudio López Garrido, Miguel Fernández Blanco, Xosé María Ál-
varez Cáccamo, Margarita Ledo, Diana Varela Puñal e Gustavo Pernas. 
Laiovento	 Rústica	 17 × 21 cm	 224 páxinas
ISBN: 978-84-8487-212-2
16,15 €

Xavier Vence

Crise e 
radicalización 
neoliberal.
As alternativas silenciadas

Hai alternativas
2ª EDIÇÓM

Abano de reflexións sobre 
a actual crise do capitalis-
mo neoliberal desde as súas 
orixes até o momento actual. 
Trátase de artigos destinados 
á intervención no debate pú-
blico, escritos con estilo direc-
to, compacto e con linguaxe cla-
ra para o público non especialista. 
Combinan o diagnóstico dos acon-
tecementos e a crítica das medidas 
adoptadas polos diferentes niveis de 
goberno coa formulación de propostas 
alternativas.
Porque o autor é dos que pensa que si 
hai alternativa. Guiado por un certo op-
timismo histórico considera que a socie-
dade non poderá aturar a destrución de 
todas as conquistas civilizadoras e a com-
pleta submisión da vida privada e públi-
ca á extrema volatilidade dos mercados e 
acabará sentando unhas novas bases pa-
ra o progreso social e a preservación da 
diversidade.
Laiovento	 Rústica	  
17 × 21 cm	 246 páxinas
ISBN: 978-84-8487-215-3
17,10 €

VOLUME ANTERIOR

2ª EDIÇÓM
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ÁNGEL MIRAMONTES 
CARBALLEDA

A historia forestal de 
Galicia
Traballo que busca explicar e incidir 
na relevancia que o monte e o sector 
forestal posúen na actualidade gale-
ga. O estudo abrangue desde a anti-
güidade ata os nosos días. 
Lóstrego	 Rústica	
12 × 19 cm	 106 páxinas
ISBN: 978-84-939272-1-9
14,95 €

FRANCISCO FIDEL MASEDA 
MASEDA

Lois Tobío. O galeguista 
esquecido
Páxinas que afondan na figura de 
Lois Tobío (Viveiro, 1906-Madrid, 
2003), un dos intelectuais que máis 
contribuíu á dignificación da cultu-
ra de Galicia.
Lóstrego	 Rústica	
12 × 19 cm	 106 páxinas
ISBN: 978-84-939272-2-6
14,95 €

VALENTÍN ARIAS, MANUEL 
CAAMAÑO E VÍCTOR F. 
FREIXANES (ED.)

Á beira de Beiras. 
Ensaios e apuntamentos
Volume que recolle traballos moi di-
versos arredor de figura de Xosé Ma-
nuel Beiras e conforman no conxunto 
«unha análise da axenda da nación». 
Galaxia	 Rústica	
24 × 21 cm	 226 páxinas
ISBN: 978-84-9865-408-0
19 €

VARIOS AUTORES

Urbi et orbi. Dende o 
galego para o mundo
Recolle os contidos da exposición in-
augurada en Cangas para o Día das 
Letras de 2009. Tiña por obxectivo 
mostrar como os escritores galegos 
interesan noutras partes do mun-
do e como textos escritos en gale-
go son vertidos a numerosas línguas. 
IGP	 Rústica	
17 × 24 cm	 118 páxinas
ISBN: 978-84-615-0297-4
12 €

LUCIANO RODRÍGUEZ (ED.)

Preludios para Miguel 
Anxo Fernán Vello
No 2011 cumpríronse vinte anos 
desde que Fernán Vello botou a an-
dar Espiral Maior. Para celebralo, un 
grupo de amigos organizaron unha 
lectura da súa obra poética que ti-
tulan Preludios para Miguel Anxo Fer-
nán Vello.
Laiovento	 Rústica	
17 × 21 cm	 130 páxinas
ISBN: 978-84-8487-214-6
14 €

Doutor Isaac Díaz 
Pardo
Libro e DVD que conmemo-
ran o acto de investidura de 
Díaz Pardo como doutor ho-
noris causa cun prólogo do 
reitor, a laudatio a cargo de 
Xosé María Dobarro, o discur-
so do doutorando e o texto 
«Arredores da prédica do do-
utor Díaz Pardo» de Luís Ca-
parrós, ademais de fotografás 
a cor do acto e unha escolma 
de reproducións da obra plás-
tica do autor. No DVD hai in-
formación tamén das home-
naxes que recibiu o artista no 
2007: a construción cultural, 
memoria viva, empresas pa-
ra un país. 
UDC	 Rústica	
15 × 20 cm	 96 páxinas
ISBN: 978-84-9749-409-0
12 €

ISAAC DÍAZ PARDO

[Retratos] [Nus] 
[Grupos]
Publicación feita con oca-
sión da concesión do título 
de Doutor Honoris Causa a 
Isaac Díaz Pardo na Univer-
sidade da Coruña. Consiste 
nun conxunto de esbozos iné-
ditos do autor, con escenas de 
grupos, retratos e figuras es-
pidas, (2007).
UDC	 Rústica	
15 × 20 cm	 30 páxinas
Referencia: PI-09
10 €

MONTSE NIETO

Ollos da memoria. 
Conversas no 
Monxoi con Isaac 
Díaz Pardo
Paseo polos mundos do 
máis carismático e popu-
lar dos intelectuais galegos 
nunha longa entrevista, da 
man da presentadora, guio-
nista e directora de progra-
mas televisivos Montse Nie-
to. Na conversa, Díaz Pardo 
achega anécdotas, informa-
cións sobre momentos clave, 
reflexións arredor de temas 
moi diversos e unha extensí-
sima nómina de personaxes 
que forman parte da historia 
de Galicia.
Toxosoutos	 Rústica	
21 × 21 cm	 196 páxinas
ISBN: 978-84-92792-22-1
15 €

ARIANA FERNÁNDEZ 
PALOMO

Isaac Díaz Pardo, 
unha mirada 
familiar. Conversas 
con Carmen Arias
Esta obra non é unha biogra-
fía ao uso, senón unha ache-
ga á polifacética personali-
dade de Isaac Díaz Pardo a 
través de longas conversas 
da autora con Carme Arias, 
Mimina, muller do xenial ar-
tista, unha das personalida-
des que máis leva contribuído 
ao desenvolvemento de Gali-
cia co seu pulo intelectual e 
empresarial. Inclúe fotogra-
fías entrañables.
Edicións Lea	 Rústica	
21 × 25 cm	 208 páxinas
ISBN: 84-95444-70-4
26 €

XOSÉ RAMÓN FANDIÑO

Isaac Díaz Pardo. A 
patria enteir a na 
memoria
Biografía de Isaac Díaz Pardo, 
criado e educado nos valores 
culturais, ideolóxicos e artís-
ticos da República. Logo do 
alzamento de 1936 tivo que 
agacharse porque tamén pe-
rigaba a súa integridade e de-
fenderse na vida como puido. 
Primeiro como pintor indus-
trial, logo como artista plás-
tico de grande éxito e desde 
1950 como ceramista, crea-
dor e fundador das Fábricas 
de Cerámicas do Castro, da 
Magdalena arxentina e de 
Sargadelos. Na Arxentina 
serviu de ponte entre a Gali-
cia do exilio e a do interior e 
con Luís Seoane en 1963 fun-
dou o Laboratorio de Formas 
de Galicia, ente teórico e vi-
veiro de ideas, que foi o que 
posibilitou que da unión de 
dúas personalidades creado-
ras e visionarias como a de 
Luís Seoane e Isaac Díaz Par-
do nacese a proposta cultu-
ral privada máis importante 
e transcendente de cantas se 
teñan feito na Galicia poste-
rior ao ano 1936.
Ir Indo	 Rústica	
15 × 22 cm	 64 páxinas
ISBN: 978-84-7680-613-5
13 €

ISAAC DÍAZ PARDO

Tentando 
construir uma 
esfinge de pedra. 
Desassosegos de 
Isaac Díaz Pardo.
Papeis escritos a partir do ano 
68 cando Díaz Pardo já deixa-
ra a República Argentina e se 
dispunha a construir o novo 
Sargadelos. «Reviver estes 
papeis agora, quando pas-
sou tanto tempo sobre de-
les, -di o autor numa justifi-
caçom- non passa de ser um 
desassossego mais, e assim 
debe tomar-se a sua leitura. 
O interesse de os dar agora a 
lume justifica-se por certos 
acontecimentos que se en-
cerram neles». 
Ediciós do Castro	 Rústica	
14 × 21 cm	 72 páxinas
ISBN: 978-84-8485-267-4
10 €

Nestes momentos tan difíciles 
para Galicia, a morte dun dos 
elos que fixeron posible non só 
a súa pervivencia, senón mesmo 
un agromar esperanzador, 
prodúcenos unha especial 
tristura. Pero que finase Isaac 
Díaz Pardo non pode significar 
a desaparición dos seus ideais e 
loita. Pola contra, debemos pensar 
que el e outros moitos da súa 
xeración souberon erguer o país 
desde unha situación de auténtica 
miseria material e intelectual, 
tan arrepiante que nin podemos 
imaxinala. Parte do camiño está 
feito e non seguir adiante sería 
unha traizón á súa memoria.

In memoriam

Isaac Díaz Pardo

Amos Oz
A caixa negra
A Caixa Negra é a história do fracasso do casa-
mento de Ilana e Alex e da luta que ambos tra-
vam em torno do filho. Trata-se de um romance 
epistolar que fala de amor, ciúme, inveja, pa-
ternidade, solidão e desejo, mas também de 
uma sociedade mergulhada numa profunda 
crise. Os personagens representam, com efei-
to, diversas ideologias, religiões e etnias des-
se universo complexo que é Israel nos dias de 
hoje. O livro suscitou, por isso, enorme contro-
vérsia no momento em que foi publicada a sua 
edição original, tendo a direita israelita consi-
derado que tratava com algum desprezo o na-
cionalismo e a religião.
Dom Quixote	 Capa mole	
15,5 × 23 cm 	 252 páginas
ISBN: 978-972-20-4880-4
13,50 €

Milan Kundera
A 
inmortalidade
Em A Imortalidade somos confrontados com 
a futilidade e o horror universais, os fast-fo-
od, as motos ruidosas, toda a radical «malda-
de» do mundo, e as pequenas, mesquinhas e 
inúteis fugas a esse panorama desolador, entre 
as quais avulta a da busca da inmortalidade. 
Não a imortalidade da alma, mas a imortali-
dade de quem, pela sua vida ou pela sua ar-
te, aspira a deixar de si um sinal ou uma me-
mória imperecível.
Dom Quixote	 Capa mole	
15,5 × 23 cm 	 386 páginas
ISBN: 978-972-20-4881-1
16,50 €

JOSÉ SARAMAGO

Claraboia
No começo, já longínquo, dos anos 50, Sara-
mago escreveu o seu segundo romance, Cla-
raboia, e um amigo se encarregou de o enviar 
para um editor. Como resposta obteve o silên-
cio. Magoado, decidiu que deixaria de ser es-
critor e durante vinte anos não quis publicar 
nada mais. 50 anos depois conquistou o Pré-
mio Nobel. Sobre a forma de um romance de 
recorte clássico, com uma arquitectura rigoro-
sa, um amplo leque de personagens, um retra-
to sugestivo da vida das classes populares lis-
boetas de meados do século XX.
Caminho	 Capa mole	
13,5 × 21 cm	 400 páginas
ISBN: 978-972-21-2441-6
18,50 €

ALVES REDOL

Nasci com passaporte de turista
Os textos reunidos neste volume […] ou cons-
tam da lista das obras de Alves Redol – como 
acontece com Espólio (1944) ou o Comboio das 
Seis (1946) – ou, porque vieram a lume em re-
vistas significativas (a Vértice, por exemplo) e 
compilações colectivas de relevo (Três Contos 
de Dentes para o Ofício 4001, in Histórias Bre-
ves de Escritores Ribatejanos, 1968), ao longo 
de décadas, coincidem com fases de uma con-
vicção estética que, não abjurando de um de-
terminante sentido de busca, melhor denun-
ciam a singularidade do autor.
Caminho	 Capa mole	
13,5 × 21 cm	 200 páginas
ISBN: 978-972-21-2427-0
12,90 €

MANUEL DA FONSECA

Um anjo no trapézio
«Descobre-se neste volume, que reúne sete 
contos de Manuel da Fonseca (…), que o seu 
autor é um narrador de histórias, que conhece 
do ofício. (…) O conteúdo da narrativa trans-
muta-se, a preocupação social atenua-se, o 
neo-realismo reinventa-se numa aliança pe-
rigosa com o que se poderia chamar um fan-
tástico embrionário, espécie de proto-fantás-
tico obliquamente iluminado pela irrealidade 
e sem ousar a exposição total. (…).»
Caminho	 Capa mole	
13,5 × 21 cm	 128 páginas
ISBN: 978-972-21-2436-2
12,90 €

Gonçalo M. Tavares
Short movies
Gonçalo M. Tavares já nos habituou ao seu olhar 
sobre o mundo e os homens: atento, inteligente, 
perspicaz, crítico... Em Short movies esse olhar 
é circunscrito, intencionalmente dirigido a ce-
nas específicas de um quotidiano tantas vezes 
mais absurdo do que seria de crer. E esse olhar 
tem ainda outra particularidade: conduz-nos 
com exactidão pelos mesmos caminhos que o 
autor percorreu. Neste livro, Gonçalo M. Tava-
res permite-nos partilhar a sua forma de al-
cançar esse seu tão exclusivo olhar. Um privi-
légio literário e humano para qualquer leitor.
Caminho	 Capa mole	
16 × 23 cm	 160 páxinas
ISBN: 978-972-21-2459-1
11,90 €

JOÃO TORDO

Anatomia dos mártires
O novo romance de João Tordo conta-nos a his-
tória de uma obsessão verdadeira transforma-
da em ficção –a de uma investigação contem-
porânea (e original) sobre o mito de Catarina 
Eufémia– e também a tentativa de reconci-
liação de um escritor nascido imediatamente 
após a Revolução de Abril com o passado. Um 
jornalista insensato e ambicioso quer provar ao 
seu editor – um comunista irascível, alcoólico e 
com bastante desprezo pelos jovens – que não 
é só mais um na redacção. 
Dom Quixote	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	 272 páginas
ISBN: 978-972-20-4875-0
15,50 €

Miguel Real 
A voz da terra
Júlio Telles Fernandes –brasileiro viúvo e rico– 
chega a Lisboa com duas missões secretas: in-
terceder junto do Marquês de Pombal pela in-
dependência do Pernambuco e entregar nas 
mãos da judia Violante Dias, prima da sua fa-
lecida mulher, um anel que há muito vem pas-
sando de geração em geração. Pretendentes 
não lhe faltam, claro, entre as quais a meni-
na Smith –filha do provedor da feitoria ingle-
sa em Lisboa– e a Viúva Passarinho –persegui-
da por achaques nocturnos e também por um 
cónego glutão, ávido de dinheiro e influência. 
A Voz da Terra narra a história da passagem da 
Lisboa supersticiosa, marinheira e imperial dos 
Descobrimentos para a Lisboa burguesa, racio-
nal e geométrica, consequência do Terramoto.
Dom Quixote	 Capa mole	
15,5 × 23 cm	 374 páginas
ISBN: 978-972-20-4779-1
18,50 €
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Língua na SIC, durante os anos 90). 
Ai, e fez estreia no mundo da ópera 
com o libreto de Os Fugitivos, março 
de 2004 no Teatro da Trindade de Lis-
boa, música de José Eduardo Rocha.

Enfim, um tipo diversificado com pro-
va de talento de vários modos, mas 
sobretudo na escrita, por onde tem 
sido chamado à Bienal de São Paulo, 
à Feira do Livro de Tóquio, ao Edim-
burgh Book Festival e a outros even-
tos mais próximos, como as Correntes 
d’Escrita da Póvoa de Varzim, onde o 
tenho visto brilhar como ninguém. 
Está traduzido em inglês, alemão, 
hebraico, anda publicado no Brasil, 
e até podem começar a encontrá-lo 
facilmente em editoras importan-
tes de aqui ao lado. Tem-se badala-
do muito aquela estreia do Hotel Lu-
sitano, ponderado algum dos últimos 
de maior fôlego, acarinhado com en-
tusiasmo (eu também) o breve A Es-
pera, e todos valem a pena, em todos 
está a chispa do bandeirante.

—Vou começar pelo teu traba-
lho na faculdade para fazer no-
tar que trabalhas nela: como ar-
ticulas a fama de ‹má língua› com 
o rotulado de ‹Doutor›?

—Muito bem. Sintaxe e morfologia, 
sintaxe e morfologia. Tu não és, tu es-
tás. Ninguém «é ministro». Sou sem-
pre o mesmo mas não estou sempre 
o mesmo. O problema não está em 
sermos multifacetados mas em ser-
mos incompetentes nas nossas mui-
tas facetas. Eu, para mal dos meus pe-
cados, sou competente.

—A tua tese de mestrado abor-
dou o Humor em José Vilhena e 
a de doutoramento a Banda De-
senhada em Portugal, escolhas 
pouco usuais e prova de interes-
ses cruzados. O Homo Academicus 
é contaminado pelo criativo, é es-
te que aprende daquele, há mo-
do de separá-los, vai sempre tu-
do por junto...?

—São momentos criativos distintos, 
mas sempre criativos. Acredito que a 
crítica pode ser criativa. E também, 
oh escândalo, que a melhor criativi-
dade é crítica.

—Uma escrita diversificada co-
mo a tua tem atenção e público 
que tome conta em Portugal?

—Para responder em bom latim, that 
is not the fucking question.

—Aqueles pseudónimos como 
com Manuel João Ramos para 
assinar nos anos 90 As Extraor-
dinárias Aventuras do Major Al-
verca - Parte III: O Vº Império ao 
Ataque, as participações na BD, 
as fotonovelas, a televisão..., fo-
ram saídas provocatórias comple-
mentares da escrita ou supletó-
rias dela? Necessitas vias mais 

amplas que a do livro para dar 
saída ao teu talento?

—O meu talento é tão extra-hiper-
mega-ordinário que por vezes trans-
borda das margens do rio. Agora fo-
ra de brincadeiras: quando mexemos 
com a palavra, vale tudo. E tudo (por 
vezes) vale a pena. Até como disse 
Florbela Espanca, «amar, amar/amar 
perdidamente/não amar ninguém/e 
amar toda a gente».

—A Planeta acolheu-te em festa, 
republicando títulos, marcando 
aniversários, como um dos gran-
des: finalmente achas que Por-
tugal te vai merecendo?

—Eu gosto de Portugal. Como sou 
português, é um dos poucos países 
onde não me sinto inferior. A Galiza 
também é agradável.

—No ano passado afirmavas que 
há muita gente com a mania que 
sabe escrever, fotografar, cantar. 
É cada vez pior ou a crise também 
recortou nos chatos? 

—Há alguma falta de pudor. A mais 
gira é: «Nunca li nenhum livro seu mas 
tenho muita admiração por si e gos-
tava que lesse isto que acabei de es-
crever». Eu também gosto de cantar 
no duche mas não tento gravar um 
CD. Se calhar devia…

—Se os escritores continuam a 
fazer romances do século XIX é 
também culpa do público? Um 
tipo que arrisque tanto como tu 
tens arriscado terá hoje alguma 
hipótese?

—Não, é culpa deles mesmos. Eu não 
arrisco muito, comparado com muito 

boa gente. Mas (em minha defesa) 
tenho algum respeito pelo próximo.

—Um dia asseguraste que O Su-
plente era o teu melhor livro por-
que era o mais duro e porque ti-
nha passado despercebido, ainda 
que foi traduzido. Rui, quando é 
que um livro é moral, qual dos 
teus é o mais moral?

—Actualmente, penso que O Destino 
Turístico. Mas todos os meus livros são 
morais, de algum modo –pelo menos 
tento. Um livro não deve ser moralis-
ta mas deve ter alguma dignidade.

—Finalmente, com o teu último 
livro voltas ao Japão. Tens um fas-
cínio por esse país?

—Sim e não. Tenho um fascínio pe-
lo mundo inteiro. Mas quando olho 
para o Japão vejo Portugal ao es-

pelho. Lembra-me um filme com o 
Schwarzennegger e o Danny de Vi-
to em que eram irmãos gémeos, só 
que diferentes. O slogan era lindo: 
«Só a mãe conseguia saber qual era 
qual». Acho que o mesmo se passa 
entre Portugal e o Japão: um é o Ar-
nold, o outro é o Danny de Vito. E eu 
não sei qual é qual…

—Mmm, esquecia o típico encer-
re –que costuma ser chauvinista: 
tens estado na Galiza (também 
ainda não te mereceu como de-
via, isto digo eu), não sei se que-
res deixar algum comentário ou 
advertência para a massa de lei-
toras que de certeza aqui vais ter.

—Gosto mais de Alvariño que de Vi-
nho do Porto. Isto serve como decla-
ração descarada (e mentirosa, como 
devem todas ser) de amor?

Destino turístico
Há um sítio onde se faz tu-
rismo de guerra. Quem lá vai 
quer assistir ao vivo em bom-
bardeamentos, explosões e 
atentados. Porque Greg de-
cidiu visitar aquele inferno 
de horror quotidiano? 
Teorema	 Capamole	
17 × 23,5 cm	 249 páginas
ISBN: 978-972-69-5774-4
15,14 €

O Anibaleitor
«Levei a mão aos lábios, com 
horror: «Tu... Tu comes mes-
mo pessoas?» A criatura fez 
um ar modesto: «Bem, que 
posso dizer? Sou um freguês 
de muito alimento». «Gosto 
muito de língua portuguesa».
Teorema	 Capa mole	
14 × 21,5 cm	 120 páginas
ISBN: 978-972-69-5905-2
12,11€

A espera
Para que serve um livro? Co-
mo se constrói uma amiza-
de? Porquê caçar a baleia? 
O amor é um navio fantas-
ma? Tudo boas perguntas, às 
quais A Espera responde. En-
fim, mais ou menos.
Teorema	 Capa mole	
14,5 × 21 cm	 xxx páginas
ISBN: 978-972-69-5713-3 
13,78 €

A arte suprema 
Esta é a história de Idalina, 
uma mulher-a-dias que não 
compreende o seu próprio 
destino, quanto mais o do 
mundo. É também a história 
de um político que julga co-
nhecer o seu destino.
ASA	 Capa mole	
17,5 × 24 cm	 156 páginas
ISBN: 978-972-41-1861-1
15 €

Rei 
Cruza duas histórias: um filho 
à procura do pai e uma mãe 
à procura do filho. Rei mani-
festa uma alarmante obses-
são com um grupo de heavy 
metal, os Izzy Japaneezy. Na-
da disto augura nada de bom. 
ASA	 Capa mole	
15 × 21 cm	 328 páginas
ISBN: 978-972-41-5287-5 
16,15 €

A palavra mágica
Livro de contos de Rui Zink, 
na maioria inéditos. A escrita 
de Rui Zink, o seu estilo sar-
cástico e o humor que o ca-
racterizam, num conjunto de 
contos curtos farão as delícias 
dos leitores. 
Dom Quixote	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	 616 páginas
ISBN: 978-972-20-2853-0 
13,43 €

Os surfistas
Agora com edição em papel, 
conclui-se uma experiência 
nova em Portugal. Este livro 
interactivo começou no portal 
Clix onde publicava dois ca-
pítulos por semana. Ilustra-
ções de Manuel João Ramos. 
Dom Quixote	 Capa mole	
13 × 19 cm	 616 páginas
ISBN: 978-972-20-2094-7
14,54 €

Carlos Quiroga

Licenciou-se em Estudos Portugueses 
na Universidade Nova onde hoje é pro-
fessor desde 1997. Já como estudante 
deu que falar, envolvido na coorgani-
zação da exposição sobre pornografia 
da polémica Pornex. Passou pelo En-
sino Secundário (1983-1987), por um 
Leitorado na Universidade de Michi-
gan (1989-1990), pela Universidade 
de Massachussetts Dartmouth como 
Professor Convidado (2009-2010), e 
até por ser monitor e introdutor em 
Portugal de cursos de «Escrita Cria-
tiva» durante cinco anos.

Autor de ensaio e ficção, colabora-
dor frequente em jornais, revistas 
(semanário O Independente, revista 
K, Linhas Cruzadas, O Fiel Inimigo, 

Ai-Ai, etc.), tradutor... O seu Hotel 
Lusitano em 86 foi o primeiro to-
que de atenção na área do roman-
ce. Mas continuou dando que ler e 
falar: Apocalipse Nau (1996), A Espe-
ra (1998), O Suplente (1999). Os Sur-
fistas (2001) reclamou-se como pri-
meiro e-book em língua portuguesa 
e primeiro romance interativo, sur-
gido no portal Clix, onde o autor ia 
apresentando 2 capítulos por sema-
na e recebendo sugestões e desafios 
dos leitores. Reunir em volume rela-
tos e contos também foi sendo hábi-
to antigo: A Realidade Agora a Cores 
(1988), Homens-Aranhas (1994), O 
Anibaleitor (2006). Nos últimos anos 
vai-lhe chegando certo reconheci-
mento, com novos romances e re-
edição de títulos anteriores. Dávida 
Divina (2005) recebe o Prémio PEN 

Clube Português e O Destino Turísti-
co (2008) o Prémio Ciranda. O seu úl-
timo romance, O amante é sempre o 
último a saber, editou-se ainda em 
outubro e vai já na segunda edição.

E toca mais instrumentos. A banda de-
senhada: em livro, é autor de A Arte 
Suprema, intitulada a primeira nove-
la gráfica nacional, 1997, em coauto-
ria com o desenhador António Jorge 
Gonçalves (Prémio do Amadora BD 
para melhor livro). Num estilo dife-
rente, realizou o argumento de O Ha-
lo Casto, 2000, sob desenhos de Luís 
Louro, e Rei (2007). É ainda coautor 
de Major Alverca e de vários livros in-
fantis, de textos para Café-Concerto, 
tem colaborado em programas radio-
fónicos e televisivos de caráter satírico 
(Cantigas de Mal Dizer e Noites da Má 

Um bandeirante na Literatura Portuguesa
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Bandeirante era quem penetrava 
nos sertões brasileiros em busca 

de riquezas minerais, e não só. 
Rui Zink (Lisboa, 1961), escritor, 

professor universitário, leva 
mais de um quarto de século 

penetrando horizontes no sertão 
da escrita lusitana. Não sendo 
índio, nem mestiço, impingiu no 

entanto nela, sempre, um ponto de 
mistura diferencial no que tenha 

de brancura e tradição, por baixar 
insistentemente à sua mina para 

abrir novas galerias. Apetrechos: 
humor, faca nos dentes e uma ágil 

inteligência –que vai sendo hora 
de tomar a sério–.

Foto: Francisco de Almeida
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Simbiose
As vocalistas Magali 
Menéndez, Marisol 
Palomo, Natalia Codesal, 
Nuria Aldao e Verónica 
Codesal, todas elas galegas 
residentes en Bélxica, 
celebran os seus dez anos 
de éxitos con este recente 
traballo, Simbiose.
Fol Música
Referencia: 100FOL1051
14,95 €

DOA

A fronda dos cervos
Traballo dedicado á lírica 
galega medieval. Os 
integrantes do mítico grupo 
son tres dos fundadores, 
Xoan Piñón, Xaquín Blanco 
e Bernardo Martínez, aos 
que se xuntaron Óscar 
Fernández e a soprano 
Susana de Lorenzo.
Fol Música
Ref.: 100FOL1053
14,95 €

UXÍA

Meu canto
Seguindo o ronsel dunha 
cultura que viaxa e muda 
a natureza das fronteiras, 
Uxía gravou este álbum nos 
estudios Biscoito Fino de 
Río de Janeiro, e contou coa 
coa colaboración de Sergio 
Tamus, Lenine, Socorro Lira 
e Fred Martins.
Fol Música
Ref.: 100FOL1052
14,95 €

QUIM FARINHA , PEDRO 
PASCUAL E KIN GARCÍA

Talabarte
Este é o primeiro álbum 
xuntos, no que propoñen 
unha viaxe polas músicas 
populares, con distintos 
enfoques estéticos, que 
van desde a linguaxe do 
jazz e do folk, pasando polo 
tango.
Fol Música
Ref.: 100FOL1054
14,95 €

Vaamonde, Lamas e 
Romero

O tambor de prata
Segundo álbum do trío 
inspirado no grupo Os 
Trintas de Trives, uns 
músicos moi modernos no 
1910. Gravado ao vivo no 
Pazo da Ópera da Coruña, 
unha experiencia musical 
chea de humor.
Fol Música
Ref.: 02-0101-88
14,95 €

Leilía

ConSentimento
Homenaxe a todas as 
mulleres que fixeron e 
fan realidade a creación, 
a conservación e a 
transmisión da tradición 
oral galega, personificado 
na figura de Eva Castiñeiras, 
cantadora, pandereteira e 
muller.
Fol Música
Ref.: 02-0100-88
14,95 €

Malvela

Raianas
Álbum gravado ao vivo con 
repertorio raiano, seguindo 
o seu afán de irmandade 
con Portugal. Acompañadas 
polo seu grupo habitual, 
xúntanselle desta vez 
convidados como Uxía, 
Carlos Blanco, Nuria Freiría, 
Oli Xiráldez e a poeta de 
Mos María Magdalena.
Fol Música
Ref.: 100FOL1055
14,95 €

Libro-CD cunha exhaustiva clasi-
ficación e descrición de 40 instru-
mentos (desde o acordeón, a frau-
ta traveseira ou a gaita até a lata 
de pemento, o chifre de afiador ou 
a pandeira), coas súas característi-
cas, etimoloxía, orixe e evolución. 
Ilustrado con máis de 100 fotogra-
fías e acompañado de 40 pistas de 
audio con todos os instrumentos. 
Inclúe ademais unha pista interac-
tiva en formato web con múltiples 
recursos e un obradoiro para a cons-
trución de instrumentos sinxelos. En 
palabras do mestre artesán Antón 
Corral, quen asina o prólogo do libro, 
supón «un legado de coñecemen-
tos históricos e actuais, a piques de 
desaparecer sobre os instrumentos 
populares e tradicionais galegos». 
Complementan os contidos da obra 
unha detallada bibliografía e disco-
grafía para os lectores que queiran 
afondar nos coñecementos que nos 
achega esta guía didáctica.
Ouvirmos	 Rústica	
80 páxinas
ISBN: 978-84-938276-2-5
27,55 €

Manrique Fernández
Diabolus in 
musica.
Conversas con Rogelio Groba
Libro de conversas que repasa a vida do 
instrumentista, director, pedagogo, inves-
tigador e compositor Rogelio Groba (Pon-
teareas, 1930). Nestas páxinas, o mestre 
de músicos debulla os seus afáns como 
músico, a súa visión da cultura, da educa-
ción musical. Inclúe un CD cunha escolma 
da súa música. 
Galaxia	 R ú s t i c a 	
13,5 × 21 cm	 182 páxinas
ISBN: 978-84-9865-405-9
22,80 €

Carlos Villanueva 
(Coord.)
El Pórtico 
de la Gloria.
Música, arte y pensamiento
Magnífico exemplar para disfrute pro-
pio ou para agasallo, tanto polo tipo de 
edición como polo contido que permite 
unha orixinal e privilexiada achega a cada 
un dos instrumentos musicais do Pórtico 
da Gloria, da man de expertos. Reprodu-
ce facsimilarmente a edición deste mes-
mo título de 1988 e recolle fotografías a 
toda páxina con transparencias super-
postas que facilitan a observación deta-
llada dos instrumentos e a súa ubicación 
no conxunto escultórico. En castelán, ga-
lego e inglés.
USC	 Rústica	
21 × 30 cm	 278 páxinas
ISBN: 978-84-9887-814-1
28,50 €

Leandro Narloch 

Guia politicamente 
incorreto da 
história do Brasil 
Este livro não quer ser um 
falso estudo académico, e 
sim uma provocação. Uma 
pequena coletânea de pes-
quisas históricas sérias, irri-
tantes e desagradáveis, es-
colhidas com o objetivo de 
enfurecer um bom número 
de cidadãos.
Livros D’Oje	 Capa mole	
16 × 23 cm	 368 páginas
ISBN: 978-972-20-4846-0 
12,90 € 

Maria Teresa Horta
As luzes de Leonor
Leonor de Almeida Portugal, neta dos marqueses de Távora, foi 
enclausurada em 1758, com a mãe e a irmã, no Convento de S. 
Félix, em Chelas, por ordem do futuro marquês de Pombal. Tin-
ha 8 anos. Saiu com 27, precedida pela fama da sua beleza, Lu-
zes e talento poético. Neste contexto, Maria Teresa Horta re-
cria, num romance sinfónico, multifacetado, uma figura ímpar 
de mulher na história literária de Portugal. Este romance acaba 
de ser vencedor do Prémio Literário Dom Dinis, criado em 1980 
pela Fundação Casa de Mateus, em Vila Real.
Dom Quixote	 Capa mole	 15,5 × 23,5 cm	 1.000 páginas
ISBN: 978-972-20-4651-0
30 €

Francisco Teixeira 
da Mota 
Henrique 
Galvão. Um 
herói português
A história de um homem corajoso, sem 
medo dos poderes instalados que atra-
vessou de forma desassombrada o século 
XX. Em 1961, Portugal e o mundo foram 
surpreendidos com o desvio do paquete 
de luxo Santa Maria, que navegava a ca-
minho de Miami. Apoiante convicto do 
Estado Novo, que ajudou a criar ao par-
ticipar na revolução de 28 de Maio de 
1926, Henrique Galvão foi passando de 
salazarista fervoroso a desiludido pelo 
rumo da política nacional, até se tornar 
num acérrimo oposicionista. Obra emo-
cionante, baseada em inúmeros docu-
mentos inéditos e fotografias nunca re-
veladas ao público.
Oficina do Livro	 Capa mole	
15,5 × 23,5 cm	400 páginas
ISBN: 978-989-555-827-8
23,50 €

Odete Estevão 
Um ano de chocolate
Doce meses, 12 frutas, 12 chefes e uma única paixão: o chocolate. «A paixão que 
nutro pelo chocolate há longos anos criou em mim uma vontade de saber como 
trabalhar e melhor usufruir das receitas de chocolate. Para além das 12 frutas es-
colhidas pelas suas qualidades de combinação com o chocolate, tive o grato pri-
vilégio de poder contar com 12 chefes, pasteleiros e especialistas em chocolate 
que participaram com as suas receitas nesta obra. Finalmente, na preparação e 
escolha das receitas ao longo dos meses do ano, procurei reflectir as caracterís-
ticas, ritmos e sensações que marcam as quatro estações, bem como os rituais e 
simbologia associados a datas específicas do ano.»
Casa das Letras	 Capa mole	 19 × 24,5 cm	 192 páginas
ISBN: 978-972-46-2046-6 
24 €

Dan Burstein, Arne de Keijzer  
e John-Henri Holmberg 

Os segredos 
da rapariga 
tatuada
Este é um livro que aborda temas como a morte de Stieg Larsson, au-
tor da trilogia Milliennium, e a possibilidade da edição, não concretiza-
da, de um quarto volume da saga. Através de comentários perspicazes 
e entrevistas reveladoras, entra no mundo singular de Lisbeth Salan-
der, Mikael Blomkvist e, claro, do próprio Stieg Larsson, descobrindo 
as fascinantes experiências da vida do autor e os incidentes à volta da 
vida política sueca, da violência sobre as mulheres e dos movimentos 
neonazis que estão no centro da obra de Larsson.
ASA	 Capa mole	 13,5 × 21 cm	 318 páginas
ISBN: 978-989-23-1740-3
16 €

PRÉMIO 
LITERÁRIO 
DOM DINIS

Moisés Quintas Suárez
Guía didáctica de instrumentos galegos
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Antón Dobao 

Sinbad
Nun pobo mariñeiro, vive un home duns cincuenta e tantos 
anos que traballou nun estaleiro, foi mariñeiro e subsiste 
cunha pensión non demasiado xenerosa por xubilación 
anticipada, incapacitado por unha enfermidade crónica. A 
súa vida transcorre apracible. Chámase Aurelio, pero prefire 
que lle chamen Sinbad, coma o vello mariñeiro. Comparte 
os seus coñecementos fantásticos cos seus compañeiros 
diarios de café e dominó na taberna. Co mundo fantástico 
e luminoso de Sinbad contrasta a dureza e a escuridade do 
universo de Vanesa, unha rapaza de vinte e tantos anos que, 
tras ser despedida do taller téxtil no que traballa, instálase 
na vella casa da súa avoa, na vila onde vive Sinbad. A relación 
entre Sinbad e Vanesa atravesará dúas fases. A primeira, de 
antipatía; a segunda, de mutua afección. Sinbad conserva o 
seu mundo fantástico tamén grazas a outros personaxes que 
irán tecendo os seus fíos. Axudado por todos eles teimará 
ata alcanzar un obxectivo que ben valería unha vida enteira: 
emprender a viaxe definitiva cara ás lexendarias Illas Cotovías. 
96 minutos Ficción Producciones e Televisión de Galicia 
Referencia: FTV-006
15 €

XURXO LORENZO E MARK 
RITCHIE

Dibujos de Lobeira
Fundación Vicente Risco	 Rústica	
21 × 15 cm	 48 páxinas
D. L. C 3353-2010

Emili Teixidor

Pan negro
Fundación Vicente Risco	 Cartonado	
16,5 × 24,5 cm	 291 páxinas
ISBN: 978-84-939378-0-5
25 €

Editada pola Fundación Risco, inclúe a versión 
orixinal catalá do filme con subtítulos en galego

Pan negro, de Emili 
Teixidor, en galego

Quintá Nº 8 - Mandaio 15391 Cesuras - A Coruña
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Premi Joan Crexells no 2003, e gañadora no ano seguinte do 
Lletra d’Or, do de narrativa M. Ángels Anglada e do Nacional de 
Literatura, Pa negre, de Emili Teixidor, chega agora ao galego en 
tradución de Eduard del Castillo Velasco nunha coidada edición 
da Fundación Vicente Risco que inclúe a película na versión 
orixinal catalá con subtítulos en galego.
Ademais, a Fundación agasalla a quen merquen o libro en Biblos 
cun curioso libriño no que o fotógrafo Mark Ritchie documenta 
na actualidade, en branco e negro, cada unha das paisaxes, 
edificios e obxectos que Xurxo Lorenzo debuxou a plumiña 
en Lobeira hai uns noventa anos e dos que a fundación ten a 
propiedade.
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nos premios Mestre Mateo.
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